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In industria judeţului• ; ; '

LA PRIMUL
B IL A N ?
AL ACTIVITĂŢII 
DIN ACEST AN

Mobilizaţi de hotărîrile de o în
semnătate deosebită ale plenarei C.C. 
al P.C.R. din decembrie 1969, oame
nii muncii din judeţul nostru au tre
cut cu entuziasm, încă din primele 
zile ale acestui an, la realizarea cu 
succes a sarcinilor ultimului an al 
cincinalului. întreprinderile industria
le, cunoscînd din timp indicatorii de 
plan, au putut efectua pregătirile co
respunzătoare atît din punct de ve
dere al tehnologiilor de fabricaţie, al 
aprovizionării tehnico-materiale, cît 
şi al contractării producţiei marfă.

Rezultatele primei luni de activi
tate din acest an atestă hotărîrea 
colectivelor de muncă din industria 
judeţului nostru de a realiza ritmic, 
lună de lună, sarcinile ce le revin, 
angajamentele asumate. Volumul 
producţiei globale industriale a fost 
îndeplinit în proporţie de 102,5 la 
sută, soldîndu-se cu o depăşire de 
peste 20 milioane lei. In mod deo
sebit, la aceste depăşiri şi-au adus 
contribuţia întreprinderea de exploa
tare gaz metan, cu 5,3 milioane lei, 
Uzina» mstaîurgieâ --«te r.wt«îa nefe
roase Copşa Mică 4,3 milioane lei, 
întreprinderea de extracţie gaz me
tan 3,1 milioane lei, unităţile de ex
ploatare din cadrul C.E.I.L. Sibiu 1,9 
milioane lei, „13 Decembrie" 1,3 mi
lioane lei şi altele.

Aceleaşi rezultate favorabile s-au 
Obţinut, la nivelul judeţului, şi în 
ceea ce priveşte indicatorul produc
ţiei marfă vîndută şi încasată. S-au 
vîndut produse peste plan în va
loare de peste 16 milioane lei, evi- 
denţiindu-se din acest punct de ve
dere Uzina metalurgică de metale 
neferoase şi „Carbosin" Copşa Mică, 
„Independenţa", „Republica" şi „Ba
lanţa“ Sibiu etc. Singura unitate care 
nu şi-a îndeplinit acest indicator este 
Fabrica de geamuri Mediaş (95,3 la 
sută).

Este ştiut că anul acesta sarcinile 
de plan sínt mult sporite faţă de cele 
ale anului trecut. Comparand rezul
tatele lunii ianuarie cu aceeaşi pe
rioadă a anului trecut, apare un spor 
de producţie globală industrială de 
peste 110 milioane lei, spor realizat 
în proporţie de 79,5 la sută pe sea
ma creşterii productivităţii muncii. 
Este acesta un rezultat care să mul
ţumească? Recenta plenară a Comi
tetului judeţean de partid a hotărît 
că întreg sporul de producţie din 
acest an trebuie să se realizeze pe 
seama creşterii productivităţii mun
cii. Cu alte cuvinte, consiliile de ad
ministraţie ale combinatelor indus
triale, comitetele de direcţie, comi
tetele de partid din întreprinderi vor 
trebui să dea acestei laturi a activi
tăţii lor o şi mai mare importanţă. 
Aceasta mai ales că pe ianuarie nu
mărul mediu scriptic de muncitori la

nivelul judeţului a fost depăşit cu 
peste 770 salariaţi. Măsurile între
prinse pentru creşterea productivi
tăţii muncii trebuie să fie luate în 
paralel cu cele privind folosirea ra
ţională şi eficientă a forţei de mun
că, în special la întreprinderile „Tîr- 
nava", „Vitrometan", Fabrica de şu
ruburi Mediaş, Uzinele textile Cisnă- 
die, „Firul roşu" Tălmaciu şi altele, 
care nu se încadrează încă în numă
rul mediu scriptic planificat.

O carenţă care, se pare, şi anul 
acesta tinde să devină o practică 
pentru multe din întreprinderile ju
deţului este aceea a nerespectării 
termenelor contractuale. La încheie
rea lunii ianuarie apar 460 contracte 
nerealizate în valoare de aproape 21 
milioane lei. Numai Fabrica de şu
ruburi Mediaş, fidelă defecţiunilor din 
anul trecut, are 175 contracte res
tanţă. Un număr însemnat de con
tracte nerealizate în termen au şi 
unităţile Combinatului de sticlărie 
Mediaş (53), Combinatul de pielărie 
şi încălţăminte Sibiu (47), C.E.I.L.

uzin«* .*Ewsilul ţocii“
(53) şi altele. Urmărind justificările 
acestor întreprinderi, cele mai multe 
se referă la defecţiuni ale utilajelor, 
lipsuri de materie primă, lipsă de 
corelaţie între planul de producţie 
şi cel de livrări etc. Iată deci că 
nu este vorba decît de deficienţe ale 
căror cauze îşi au rădăcina tot în 
interiorul întreprinderilor sau al 
combinatelor. Compartimentele care 
răspund de activitatea de aprovizio
nare tehnico-materială, de întreţine
rea şi repararea utilajelor trebuie să 
înţeleagă că nu se poate merge la

CHEMARE
către toate consili 
comunale, către to ţi oamenii 

muncii din comunele judeţului

Consiliul popular al comunei 
Şura Mică, întrunit în cea de a 
Vl-a sesiune ordinară pentru dez
baterea şi adoptarea planului eco
nomic şi a bugetului pe 1970, ex
primă dorinţa unanimă a locuitori
lor de a valorifica multilateral re
sursele materiale şi spirituale e- 
xistente şi CHEAMA LA ÎNTRE
CERE PATRIOTICA CONSILIILE 
POPULARE, PE TOŢI OAMENII 
MUNCII DIN COMUNELE JUDE
ŢULUI NOSTRU pentru îndeplini
rea şi depăşirea sarcinilor prevă
zute pe anul 1970.

în acest scop, consiliul popular 
comunal îşî propune următoarele 
obiective:

I. Depăşirea planului de produc
ţie, în condiţiile unui an agricol 
normal, la cartofi şi porumb boabe 
cu 10 la sută, culturi furajere — 
15 la sută, sfeclă de zahăr, carne 
total, fătări ovine — 5 la sută, 
producţie lapte vacă — 2 la sută, 
fertilizarea păşunilor cu îngrăşă
minte chimice şi naturale — sută 
la sută.

— Plantarea a două hectare pă-

II. Planul de încasări va fi rea
lizat ritmic în fiecare trimestru şi 
integral pînă la 30 XI 1970. De 
asemenea, vom reduce cu 20 mii 
lei dotaţiile de la buget prin com
pensare din depăşirea veniturilor 
proprii.

III. Dare în funcţiune a obiecti
velor prevăzute a se realiza din 
contribuţia voluntară bănească şi 
în muncă, şi a lucrărilor din bu
get, cu 30 de zile mai devreme. 
Astfel, lucrările de reparaţii şi a- 
menajări de la grădiniţa de copii 
şi căminul cultural vor fi termina
te pînă la 25 iulie a.c.

IV. -T • lăţirea deser
virii ■ laţiei, pri cooperaţia de 
consvni. vom urmi i aproviziona
rea : unică şi la nivelul cerinţelor 
a ur ăţilor din cor ună, punînd un 
accf dîlţsebit pe unităţile aflate 
pe traseul turis Se va amenaja 
o t -rasă d/ deservire la cofetărie. 
Se ■ ile pi estate * de servicii vor 
asigura o'deservi e permanentă şi 
d- buni áld ale,

V. A iŞajanv tul luat pe anul 
1.970 r întrecerea patriotică vă fi 
'depăşit, ai r . u-se la minimum

.70 Iei economii pe cap de locuitor.
Prin muncă patriotică se vor rea

liza următoarele: construirea stră
zilor din circumscripţia electorală 
1, 2 şi 35, avînd o suprafaţă de 
2 000 m p; construcţii trotuare — 
2 000 m p; reparaţii străzi şi tro
tuare — 16 000 m p; plantări de 
arbori ornamentali — 300 bucăţi; 
întreţineri de parcuri şi zone verzi 
— 10 000 m p; construcţii poduri 
şi podeţe — 50 bucăţi; întreţinerea 
terenului şi a sălii sportive pentru

(Continuare în pag. a IlI-a)
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Neîndoios că noua organizare 

teritorial-administrativă a deter
minat în municipiul şi judeţul Si
biu (ca, de altfel, în întreaga ţară) 
un avint sporit şi în viaţa cultural- 
artistică. Fenomenul a fost relevat 
în dese ocazii — şi existenţa lui 
nu poate decit să bucure inimile.

In pragul noului an 1970, s-au 
jalonat noi cîmpuri de activitate 
în acest sector, sporurile viitoare 
gîndindu-se îngemănat cu consoli
darea şi amplificarea rezultatelor 
deja dobîndite 
prin acţiuni cum 
ar fi festivalul 
„Cibinium“, Tri
buna „Astrei“ şi 
altele. Cum pe
rioada calendaristică în care 
ne găsim e propice recol
tării de idei, în vederea cu
prinderii lor în planuri de
mai redusă ori mai largă respi
raţie, să ni se îngăduie a aşterne 
aci cîteva gînduri pe care le do
rim şi le credem binevenite (spe- 
rînd, totodată, că ni se vor alătura

• . m •o p m n
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Dotări tehnico-sanitare. La spitalul
T.B.C. Sibiu a fost instalat recent un aparat 

modern de radiografie şi tomografie. Aparatul este 
prevăzut cu instalaţie de comandă într-o încăpere 
anexă pentru a se evita expunerea la raze a per
sonalului de deservire. De asemenea, Direcţia sani
tară judeţeană a dotat spitalul respectiv cu un auto
turism pentru transportul de la domiciliu la control 
medical al contacţilor bolnavilor internaţi şi al ceior 
Ieşiţi, în vederea controalelor periodice.

Consfătuire ştiinţifică medicală.
Recent, în oraşul Copşa Mică a avut loc o 

consfătuire ştiinţifică medicală. La cosfătuire au 
participat toate cadrele medicale ale Spitalului de 
întreprindere din localitate, conferenţiarul Iosif Su- 
ciu, şeful Clinicii de boli profesionale din Cluj, pre
cum şi reprezentanţi ai celor două uzine şi ai şan
tierului de construcţii din Copşa Mică. S-a dezbătut 
tema „îmbunătăţirea condiţiilor de muncă". Prin- 
tr-un riguros control medical la toţi muncitorii ex
puşi la noxe, pe lingă selecţionarea cazurilor de 
tratare imediată, se vor propune şi măsurile nece
sare locurilor de muncă pentru înlăturarea noxelor.

Cu tema „Bolile profesionale şi îmbunătăţirea 
condiţiilor de muncă" se Va Vriei organi în acest 
an la Copşa Mică şi un r mpozion.

Internat cu 300 \  acuri. =eui pe-
dagogic din Sibiu v. Ineficia, >, -pînd cu 

anul şcolar viitor, de un i» aft»  ■’dem, cu 300 
de locuri. In aceste zile, con. retoriv I.R C. Sibiu, 
a atacat lucrarea. Internatul se va ri< în str. 
Dr. loan Raţiu.

în magazinele I.C.S. Metalo-cl imice 
a intrat un sortiment variat d e . . .

noutăţi. Dintre „premiere" notăm două tipuri de 
radioreceptoare: „Traviata" şi „Zefir", alături de 
care cumpărătorii vor putea găsi un nou lot din 
cunoscutele „Mamaia" şi „Albatros".

Importante cantităţi de detergenţi, autosifoane, 
împletitură de sîrmă pentru garduri, articole de 
sticlărie, vase emailate, sobe „Vesta" şi „Casnica" 
sínt, de asemenea, la dispoziţia populaţiei.

?ururu Ĵ-L~-n-r-r-rr Jrw v w w w w ,rf,li,,yftViiV»w

Zi de zi, la cazangeria uzinei „Independenţa“ Sibiu sínt asamblate 
prin sudură marile virole, formînd tronsoane pentru conducta for
ţată a viitoarei hidrocentrale Lotru şi expediate rînd pe rind la 

locul lor de destinaţie

Noua lege privind 
angajarea gestionarilor
In actuala .etapă de făurire a so

cietăţii socialiste multilateral dez
voltate, sarcinile privind apărarea 
şi dezvoltarea avutului obştesc au 
o însemnătate deosebită.

Aducerea acestora la îndeplinire 
impune luarea unor măsuri noi, 
cît mai eficiente şi în ceea ce pri
veşte organizarea gestionării bunu
rilor proprietate socialistă, angaja
rea de gestionari calificaţi, cinstiţi 
şi cu simţ gospodăresc, întărirea 
sistemului de răspundere materială 
şi de garanţii.

Pînă în prezent răspunderea ma
terială a gestionarilor şi a altor an
gajaţi pentru pagubele cauzate în 
gestiuni a fost reglementată prin

Din plăcerile anotimpului alb
Foto: FRED NUSS

Transportul în comun ocupă 
un loc important în programul 
fiecărui om din zilele noastre, 
şi îndeosebi al citadinului. Un 
popas, deci, la autogara din Si
biu, acolo de unde pleacă, spre 
atîtea şi atîtea localităţi, zeci de 
autobuze, l-am găsit nu numai 
firesc, ci chiar necesar. Dar pen
tru a începe cu documentaţia 
înainte de a ajunge la faţa lo
cului, am solicitat, prin telefon, 
o informaţie. O voce dură ne-a 
retezat vorba, că nu se mai dau 
informaţii. S-a desfiinţat biroul 
cu pricina. Să ne deplasăm a- 
colo; ceea ce, de altfel, am şi 
făcut. In holul autogării, lume 
multă. Era ora 13,30, în ziua de 
2 februarie. De la casa nr. 2, 
Ion Pătrunjel ne-a expediat ur
gent: „întrebaţi la casa de ală
turi!“. Am întrebat acolo. Co
lega sa, Hadăr, a părut surprin
să. De unde să ştie la ce oră 
ajungem la Dumbrăveni?! „Dar

de plecat la cît pleacă, dimi
neaţa?“ — am mai îndrăznit să 
întreb. „Păi poate la 5 sau . . .  
nu ştiu" — ne-a „lămurit“. în 
cerc să-mi fac loc prin mulţime.

dul în care se lucrează cu călă
torii. Mie mi-a expirat abona
mentul săptămînal exact cu o 
săptămînă în urmă. A doua zi, 
marţi, m-am prezentat să scot

POPAS LA AUT0GARĂ
-  Din cronica unor aspecte anacronice —
Oameni care protestează se în
ghesuie ca sardelele. Intr-un 
mic hol, de 5/2 m, dincolo de 
o uşă, mai multe zeci de călă
tori stau împachetaţi, aşteptînd 
pentru abonarîiente. Solicităm 
părerea asistentei medicale 'J.P. 
„Ce să vă spun — ne relata — 
este de-a dreptul revoltător mo-

altul. M-au repezit, că să vin 
lunea viitoare, adică astăzi, şi 
au tras perdeaua. Aşa că am 
fost nevoită să scot bilet în fie
care zi. Şi mă surprinde cu atit 
mai mult cu cît nu era nici o- 
rarul de lucru afişat şi nici po
vestea cu ziua de luni.

Ca un curent electric se răs-

pîndeşte ideea că se eliberează 
abonamente şi la o casierie din 
holul mare. Mai multe persoane 
dau năvală. Casieriţa, Angelica 
Dordea, însă, îi anunţă că re
gretă, dar nu va mai elibera 
decît două abonamente. O rog 
să se explice. „Vă rog să mă 
credeţi că stau aici în frig de 
azi-dimineaţă. In astfel de con
diţii . . .  cred că-mi daţi drep
tate“. Ce puteam să mai zic. 
Aşteptăm să spună cei vizaţi.

Ne uităm din nou la primul 
ghişeu. Colegii mei „de la înghe
suiala“ sínt cătrăniţi şi protes
tează. Făoînd pe miratul, îi în
treb ce-i doare. Stan Ghioca, 
de la Şcoala de maiştri din Cis- 
nădie: „Ceea ce vedeţi acum nu 
este doar o întîmplare, un inci
dent. A intrat, din păcate, în

(Continuare în pag a III-a) 
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decretul 145/1960; unele condiţii 
speciale erau prevăzute în regu
lamentul aprobat prin H.C.M. nr. 
463/1960, iar în ceea ce priveşte 
constituirea de garanţii a fost a- 
daptată H.C.M. nr. 1918/1957 mo
dificată prin H.C.M. 190/1959.

In vederea îmbunătăţirii acestei 
reglementări pe linia apărării pro
prietăţii socialiste, s-a adoptat 
noua lege privind angajarea ges
tionarilor, constituirea de garanţii 
şi răspunderea în legătură, cu ges
tionarea bunurilor organizaţiilor 
socialiste.

In legătură cu angajarea gestio
narilor, în lege se prevede că 
poate fi gestionar cel care a îm
plinit vîrsta de 21' ani, a absolvit 
şcoala generală sau o şcoală echi
valentă şi are cunoştinţele nece
sare 'pentru a îndeplini această 
funcţie. Gestiunile complexe, de o 
anumită natură sau de valori mai 
mari, pot fi încredinţate numai 
acelor care au absolvit liceul ori 
o şcoală profesională şi care au un 
stagiu suficient în munca de ges
tionar. Gestiunile mai puţin impor
tante pot fi încredinţate şi celor 
care au împlinit vîrsta de 18 ani.

Vechile reglementări nu cuprin
deau asemenea dispoziţii, ceea ce 
a făcut ca, în unele cazuri, să se 
încredinţeze gestiuni unor per
soane fără pregătire corespunză
toare sau chiar unor minori.

Legea menţine interdicţia anga
jării în funcţia de gestionar a per
soanelor condamnate pentru unele 
infracţiuni. întrucât prin dispozi
ţiile legii se sporeşte răspunderea 
celor care angajează ca gestionari

(Continuare în pag. a Il-a)
IOAN PASCU 
procuror şef

la Procuratura locală Sibiu

alte şi alte noi glasuri, venind cu 
numeroase propuneri de un sub
stanţial interes).

Pentru unele din lucrurile pe 
care le vom spune, nu ne arogăm 
paternitatea. Le-am auzit de la o 
persoană sau alta, ne-am afiliat la 
acestea şi pentru ca interesantele 
lor opinii să nu rămînă cunoscute 
decît de prea puţini, ne-am per
mis să le aşezăm lingă reflecţiile 
noastre.

Apreciind manifestările destina
te, în primul rînd, 
locuitorilor mu
nicipiului Sibiu, 
credem că in 
viitor Comitetul 
municipal pentru 

cultură şi artă va trebui să se 
preocupe mai mult şi mai exigent 
de activităţile închinate cu pre
cădere localnicilor. Idealul spre 
care e necesar să se tindă în a- 
ceastă privinţă e acela al asigură
rii unei permanente şi consecven
te elevaţii în acţiunile cultural- 
artistice ce se organizează. Fără 
îndoială că o diversificare (dar nu 
fărâmiţare) şi nuanţare a obiecti
velor vor fi şi ele salutare.
- Mă gîndeam, făcînd prima oară 
cunoştinţă, prin intermediul unei 
expoziţii de plastică, cu interiorul 
de la etaj al „Casei artelor“; ce 
minunat spaţiu pentru desfăşura
rea unor atractive, variate şi com
plexe activităţi artistico-culturale! 
Alături şi în concordanţă cu pic
tura, grafica, sculptura prezentate, 
şi-ar putea afla aici pe deplin lo
cul întîlniri cu scriitorii şi alţi 
creatori, seri de lecturi şi recita
luri poetice, concerte de cameră, 
vocale şi instrumentalajconscoratp 
muzicii contemporane.

Se proiectează un studio de tea
tru  la sala „Astra“. Foarte bine. 
Dar stilul acelui interior impune 
după părerea noastră un anume re
pertoriu de factură relativ clasică. 
In paralel, dincoace, la „Casa ar
telor“ (unde au avut loc, de fapt, 
şi primele reprezentaţii dramatice 
din Sibiu), poate fi propice reali
zată o altă latură a acestui studio: 
spectacolul fără distanţă scenă-sa- 
lă, de osmoză perfectă între public 
şi interpreţi, folosind din plin in
timitatea atmosferei, largul spaţiu 
de joc, cadrul „scenografic“ furni
zat de panourile cu lucrări de artă 
plastică şi de sculpturile expuse.

Iată deci un interior aşteptînd 
doar concretizările iscate de fan
tezie pentru a putea deveni o ve
ritabilă „Casă a artelor“.

Oraşul Sibiu numără printre cele 
mai distinse climate spirituale ale 
sale şi clădirea Muzeului Bruken-

(Continuare în pag. a Il-a) 
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Cercetător la secţia Sibiu a 
Filialei Cluj a Academiei 

R.S. România

P rin  B u d a p e s ta  
an u lu i ’ 70

De c îţiv a  an i, la  B u d a p esta  fu n c 
ţionează  o în tre p r in d e re  ce  se  b u cu ră  
de  o a te n ţie  deoseb ită , n u  n u m a i d in  
p a r te a  lo cu ito rilo r  o raşu lu i, c i m ai 
a les a  ed ililo r aces tu ia : în tre p r in d e 
re a  p e n tru  c o n s tru c ţia  c lăd ir ilo r  p u 
blice. în f iin ţa re a  e i - -  n i  se  sp u n ea  
Ia s fa tu l cap ita le i u n g a re  — a  fost 
d e te rm in a tă  de n e c es ita tea  ex is te n ţe i 
u n e i în tre p r in d e r i  s t r ic t  specia liza te

P e  g l o b
in  co n s tru c ţii pub lice , în  re s ta u ra re a  
u n o r  vechi p a la te , c lă d ir i m o n u m en 
ta le  sau  co n s tru c ţii d e c la ra te  m o n u 
m en te  is to rice  şl c a re  să  u rm ărea scă  
şi să  ră sp u n d ă  în  acelaş i tim p  de  a- 
s ig u ra re a  in te g ră rii . în  cel m ai f e r i
c it  m od, a  n o ilo r co n s tru c ţii pub lice  
în  a sp ec tu l a rh itec to n ic  şi e s te tic  a l 
o raşu lu i.

Z ilele trecu te , du p ă  ce  am  v iz ita t 
c îtev a  şa n tie re , am  a v u t p rile .iu l ca 
în  f a ţa  u n o r  m ach e te  şi p la n u r i să  
d isc u t cu  B alaş G yörgy, d irec to ru l 
în tre p rin d e r ii , d esp re  a c tiv ita te a  a- 
ces tu i co lec tiv  de m uncă, d esp re  as
p ec tu l a rh ite c to n ic  p re z e n t şi v iito r  
al B udapeste i.

— In  u ltim u l tim p , sp u n e a  B alaş 
G yörgy  — B udapesta  s-a  îm bogăţit 
cu c îtev a  co n s tru c ţii deo seb it de  re u 
şite . u n a  p o a te  d in tre  ce le  m al f ru 
m oase şl m od ern e  co n s tru c ţii d in  
u ltim ii an i şi c a re  p la sa tă  pe  m alu l 
D unării, v a lo rific în d  a s tfe l cond iţiile  
n a tu ra le  deoseb it de  p rie ln ice , d is
p u n e  de  u n a  d in tre  ce le  m a i f r u 
m oase aşezări şi p r iv e liş ti, cum  este 
c lăd irea  n o u lu i h o te l in te rc o n tin e n - 
tal„D una", in a u g u ra tă  în  u ltim a  z l a 
anu lu i tre c u t.

C ît d esp re  v iito r, a n u l 1870 v a  fi 
u n u l d in tre  cei m al b o g a ţi în  sensu l 
d ă r ii în  fo losin ţă  a u n o r  no i edificii

(Continuare în pag. a IV-a)
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La prim ul bilanţ al
activităţii di

(Urmare din pag. I)
infinit cu justificarea liner deficienţe 
prin . . .  deficiente.

Nu poate fi trecut cu vederea nici 
faptul că o serie de unităţi industria
le. deşi se găsesc în a doua lună a 
anului, nu-şi cunosc în totalitate be
neficiarii produselor lor. La finele 
lunii ianuarie, planul trimestrului I 
era acoperit cu contracte în propor
ţie da numai 95,4 la sută pentru pro
ducţia destinată pietii interne şi 85,4 
la sută pentru export. La această si
tuaţia a contribuit Uzina mecanică 
Sibiu (86,5 la sută), „Automecanica" 
Mediaş (80,9 la sută), fabrica „Re
cord“ Sibiu (89,5 la sută), Combina
tul textil Cisnădie (86,3 la sută), 
Combinatul de sticlărie Mediaş (85,5 
la sută) şi altele. Nu ştim ce argu
mente mai pot aduce aceste între
prinderi, cînd este ştiut că cifrele de 
plan s-au cunoscut cu mult înainte 
de începutul anului, că contractările 
pe primul trimestru, de asemenea, 
s-au Încheiat încă din toamna anului 
trecut. Fabrica „Record", de pildă, 
nu-şi are asigurată desfacerea între
gii producţii, deşi unităţile de con
strucţii reclamă lipsa de cărămidă.

Dacă în industria judeţului, privi
tă global, situaţia este totuşi favo
rabilă, principalii indicatori fiind în
depliniţi şi depăşiţi, activitatea de 
investiţii nu poate primi nici pe de
parte acest calificativ. Planul de in
vestiţii a fost realizat doar în pro
porţie de 3,6 la sută, faţă de cota 
matematică de 8,3 la sută. Faptul că 
la nici unul din şantierele de con
strucţii nu s-au înregistrat realizări 
care să se apropie de nivelul plani
ficat demonstrează existenţa unor 
mari deficienţe de organizare, utili
zare raţională a forţei, de muncă, a 
utilajelor. Deşi organul judeţean de 
partid a dat indicaţia să se stabi
lească grafice pe baza cărora să se 
concentreze producţia la obiectivele 
ce au condiţii de devansare a pune
rii în funcţiune, unităţile de con
strucţii, motivînd carenţele existen
te prin neasigurarea cu documen
taţii a unor lucrări ce trebuie ata

cate, irosesc nejustificat acest timp 
preţios. Se mai reclamă şi acum lip
sa forţei de muncă, dar nici cea exis
tentă nu este utilizată în mod orga
nizat, raţional. In judeţul nostru e- 
xistă multe obiective începute din 
anii trecuţi, la care existenţa fron
tului de lucru face posibilă concen
trarea forţelor materiale şi umane 
pentru urgentarea punerii lor în 
funcţiune.

Unităţile beneficiare de investiţii 
vor trebui, de asemenea, să urgen
teze terminarea tuturor documenta
ţiilor pînă la 15 februarie, potrivit 
hotărîrii plenarei Comitetului jude
ţean de partid, pentru a putea fi 
atacate toate obiectivele planificate 
în acest an.

înlăturarea grabnică a deficienţe
lor va permite urgentarea ritmului 
de execuţie, îmbunătăţirea colaboră
rii beneficiar-constructor în aşa fel 
încît la sfîrşitul primului trimestru 
să se poată raporta, după cum con
ducerea superioară de partid a sta
bilit, realizarea a cel puţin un sfert 
din planul anual de investiţii.

mmmâ  
Cascada firelor Foto: Fr. NUSS

Se p o a te  şi mai 
m u lt si mai b in e ...
(Urmare din pag. I)
thai. Pe lingă realizarea rosturilor 
curente ale acesteia, au fost orga
nizate aci, încă de acum trei ani, 
concerte simfonică şi d e ' cameră, 
spectacole de teatru. Dar oare sa
loanele de la primul etaj n-ar pu
tea dobîndi o deplină consacrare 
muzicală prin amplasarea aci a 
unui periodic festival şi concurs al 
formaţiilor camerale din întreaga 
tară şi chiar din alte părţi ale 
lumii?

Credem că iniţierea unor aseme
nea manifestări de ţinută, origina
le, adăuglndu-se celor deja puse 
în practică, ar fi aducătoare de 
mari satisfacţii. ,

N-am dori să ne pierdem aici 
in mărunţirea ideilor, in prezenta
re* unor ginduri de detaliu, strict 
organizatoric, pe marginea celor 
expuse. Nădăjduim într-o cosfătui- 
r* deschisă de lucru a Comitetului 
municipal pentru cultură şi artă, 
dincolo de stricta lui activitate, cu 
toţi cei interesaţi în continua pro
păşire a vieţii spirituale pe me- 
iaftgurile sibiene.

P R O N O E X P R E S
B exaltatele concursului 

din 4 II 1970
nr. 6

ea l-a: 26, 17, 11, 40,
31, 39.

fűnd de premii: 404 168 lei. 
Extragerea a II-a: 37, 25, 29, 

13, 5, 43, 1.
Wmd de premii: S45 607 lei.

I!
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Pregătirile
echipei
T E X T I L A
Cisnădie

Baschet-divizia şcolară

m m m

DUBLA VICTORIE A E SIBIENE
Sub conducerea instructorului 

voluntar Mircea Raica, echipa de 
fotbal Textila Cisnădie şi-a început 
pregătirile în vederea returului 
campionatului judeţean, încă de la 
data de 10 ianuarie a.c. Antrena
mentele au loc de două ori pe 
săptămînă, în aer liber, urmărin- 
du-se crearea condiţiei fizice ne
cesare şi îmbunătăţirea controlului 
balonului.

Faţă de 15 jucători dini cîţi era 
compus lotul la încheierea turu
lui, în prezent acesta este format 
din 21. Au fost promovate, de la 
echipa proprie de juniori şi de la 
formaţii care activează în cam
pionatul municipal Sibiu, nume 
noi: Cuc, Moldovan, Tănase, Noa- 
ghiu şi Didiu.

In programul de pregătire sínt 
prevăzute jocuri-şcoală (cu forma
ţia de jüniőri sau cu cea de hand
bal), precum şi partide amicale cu 
echipe din campionatul municipal, 
judeţean, divizionar B şi C.

ILIÉ ANDREI

A treia etapă a returului campio
natului şcolar a programat dumi
nică dimineaţa un interesant cu
plaj în sala Şcolii agricole. Au fost 
prezente în întrecere echipele de 
fete şi băieţi ale Şcolii sportive 
care şi-au disputat întiietatea în 
compania reprezentativei Liceului
nr. 2 Caransebeş şi, respectiv, a
Şcolii sportive din Ploieşti.

In meciul din deschidere, bas
chetbalistele din Caransebeş s-au 
dovedit a fi, încă de la primele 
schimburi de pase, o pradă uşoară 
pentru ambiţiosul team sibian. Ma
joritatea celor 40 de minute ale 
jocului au oferit spectatorilor ima
ginea repetată a iureşului continuu 
cu un singur sens: coşul oaspete-.
lo r . i-

Diferenţa de înălţime şi cunoş
tinţe tehnico-tactice a fost evi
dentă în special în prima repriză, 
cînd sibiencele leagă acţiuni fru

moase, speculează g resiile  adver
sarelor şi le pierd pe, diurn la un 
scor concludent: 50—Ş!

Galopul de sănătate pornit de 
gazde în prima reprijză anunţa a- 
tingerea „sutei“ în repriza secundă.

Antrenorul M. Fleâeriu a operat 
însă în această parté a jocului o 
serie de schimbări, ' rulînd cîteva 
debutante, astfel că ritmul de joc 
a scăzut în intensitate.

In ciuda situaţiei create, adver
sarele, cu un joc îmbunătăţit, n-au 
putut împiedeca cre.şiterea diferen
ţei de scor la peste »0 de puncte, 
diferenţă care oglindeşte fidel de
calajul valoric existent între e- 
chipe. Scor final: 941—33. Pentru 
sibience au marcat: Mariana Mo
rar (22), Georgeta Buiiiea (18), Vic
toria-Mărgineanu (lfffl, Anca -Sar-' 

, chizean (12) şi Georgina Salcu (11).
Derulînd filmul celei de-a doua 

întilniri (între băieţi), jcare a pola
rizat atenţia publicului în tot tim-

PROGRAMUL
echipelor din judeţul Sibiu în returul 

cam pionatului divizionar de fotbal
Etapa a X V I-a . 15 m a rtie :  C h im ia R lm nicu  V îlcea—C.S.M. 

SIBIU ; C.F.R. T im işoara—GAZ METAN MEDIAŞ; M tnaur 
Z la tn a—INDEPENDENŢA SIB IU ; A.S.A. S ib iu—V ictoria Că
lări: O ltul Sf. G heorghc—M ETALUL COPŞA MICA; VITRO- 
METAN MEDIAŞ—T rac to ru l B raşov .

E tapa  a  X V Il-a . 22 m a rtie :  C.S.M. SIB IU —M etalu rg istu l 
C ugir; GAZ METAN—C him ia K m . V îlcea; INDEPÉNDEN - 

.ŢA—M ineru l B ata  de A rleş; A rieşu l C îm pia T urz ii—A.S.A.; 
METALUL—C arp a ti B raşov ; M edicina T g. M ureş—VITRO- 
METAN.

Etapa a X V in -a , 29 m a rtie :  C.S.M. SIBIU—V agonul A rad; 
M ineru l B. M are—GAZ M ETAN; In d u s tr ia  s îrm ei C. T u r
zii—INDEPENDEN ŢA; A.S.A.—A rieşu l T u rd a ; C him ia F ăg ă
raş—M ETALUL; VITROMETAN—V iito ru l G heorgheni.

Etapa  a  X iX -a. .5 aprilie: M ine ru l A n ina—C.S.M. SIBIU; 
GAZ METAN—O lim pia S a tu  M are; INDEPENDEN ŢA—M ure
şu l D eva; A uru l B rad —A .S.A .; METALUL—A vîn tu  1 R eghin; 
L em n aru l O dorhelu l Secuiesc—VITROMETAN.

E tapa  a X X -a , 12 aprilie: C.S.M. SIB IU —C.S.M. R eşiţa ; 
GAZ METAN—O lim pia O radea; Ş tiin ţa  P e tro şan i—IN D EPEN 
DENŢA; A.S.A.—In d u s tr ia  s îrm ei C. T urz ii; T orpedo  Z ăr- 
neş ti—METALUL; A v in tu l R eghin—VITROMETAN.

Etapa a X X I-a, 19 aprilie: O lim pia S a tu  M are—C.S.M. SI
BIU ; M ineru l A nina—GAZ METAN; INDEPENDEN ŢA—A rie
şu l C. T urz ii; M ureşu l D eva—A.S.A. M ETALUL—Colorom 
O radea; VITROMETAN—C him ia O r. V ictoria.

Etapa a X X II-a , 26 aprilie: GAZ METAN—C.S.M. SIBIU; 
A.S.A.—INDEPENDENŢA: V iito ru l G heorghen i—METALUL; 
C arpaţi B raşov—VITROMETAN.

Etapa a X X lII-a , 3 m ai: C.S.M. SIB IU —M etalu l H unedoara; 
E le c tro p u te re  C raiova—GAZ M ETAN; M ineru l G helar—IN

DEPENDENŢA; A.S.A.—M ineru l T eliuc ; METALUL—U nirea 
C ris tu ru l Secuiesc; VITROMETAN—O ltul Sf. « h eo rg h e

E tapa  a  X X IV -a, 10 m ai: C.S.M. SIBIU—M ineru l Baia 
M are; GAZ METAN—V agonul A rad ; INDEPENDEN ŢA—M e
ta lu l A iud; M ineru l B a ia  de A rieş—A.S.A.; T ra c to ru l B ra 
şov—METALUL; T orpedo  Z ărn eş ti—VITROMETAN.

Etapa a X X V -a , 17 m a i:  C.F.R. T im işoara—C.S.M. SIBIU- 
M etalu l T r. Severin—GAZ M ETAN; A rieşu l T u td a —INDE
PEND ENŢA; A.S.A.—M inerul G helar; M ETA LlţL—M inerul 
B ă lan ; VITROMETAN—Colorom  Codlea.

E tapa a  X X V l-a , 24 m ai: O lim pia O radea—C.S'M . SIBIU- 
C.F.R. A rad—GAZ METAN; INDEPENDEN ŢA—Soda Ocnă 
M ureş; T ehnofrig  C luj—A.S.A.; M edicina Tg. M ureş—ME
TALUL; VITROMETAN—C him ia F ăgăraş. \

E tapa a X X V I  7-a, 21 m ai: C.S.M. SIB IU —E le c tro p u te re  
C raiova; GAZ METAN—R ipensia; M ine ru l T eliuc—IN D EPEN 
DENŢA: A.S.A.—M inaur Z la tn a ; C him ica T îrn ăv en i—META
LUL; M inerul B ă lan—VITROMETAN.

Etapa a X X V Ill-a , 7 iun ie:  M eta lu l T r. S e v e rn —C.S.M. 
SIBIU ; M eta lu rg is tu l C ugir—GAZ M ETAN; IND 'w EN D F.N - 
ŢA—A uru l B rad ; M etalu l A iud—A.S.A.; M ETA LU iP-Lem na- 
ru l O dorhelu l Secuiesc; VITROMETAN—U nirea  C fis tu ru l Se
cuiesc.

Etapa a X X IX -a , 14 iun ie:  C.S.M. SIBIU—R ioensia; M eta
lu l H unedoara—GAZ METAN; V ic to ria  C&tón—IN D EPEN 
DENŢA; A.S.A.—ş ti in ţa  P e tro şan i; C h im ia /o r . V icto ria—ME
TALUL; VITROMETAN—C him ica Tîrnăvfeni.

Etapa a X X X -a , 21 iunie: C.F.R. A rad—C.S.M. SIB IU ; GAZ 
METAN—C.S.M. R eşiţa ; INDEPENDEN ŢA—T ehnofrig  C luj; 
Soda Ocna M ureş—A.S.A.; METALUL—VITROMETAN'.

pul, nu putem să înlăturăm viziu
nea unui grafic al scorului.

Oaspeţii sparg gheaţa scorului 
în minutul 2, dar sibienii impun 
jocului un ritm infernal, favorizat 
de terenul scurt, se bat aprig sub 
panou şi preiau coriducerea.

In minutul 6 ploeştenii egalează 
din nou (16—16), dar de aici ei se 
vor afla în permanenţă conduşi cu 
4—10 puncte. în  finalul reprizei, 
cîteva şarje conduse de V. Răduţ 
aduc gazdelor cea mai mare dife
renţă de scor de pe tot parcursul 
întîlnirii. Scor la repriză: 54—36.

Repriza secundă debutează în a- 
celaşi ritm alert, ploleştenii reduc 
vizibil din handicap min. 2 scor 
65—58), astfel că avantajul de 18 
puncte de la pauză se dovedeşte 
extrem de fragil.

In minutul 29 diferenţa de scor 
în favoarea gazdelor creşte din 
nou la 17 puncte, dar urmează ia
răşi o cădere a eficacităţii defen
sive şi, în minutul 38, scorul de
vine iarăşi foarte strîns (92—85).

Finalul partidei se anunţă fur
tunos, atît gazdele cit şi oaspeţii 
pierzînd în prealabil aportul cî- 
torva jucători eliminaţi cu 5 gre
şeli personale. Mai calmi şi reor- 
ganizîndu-şi atacul, sibienii menţin 
avantajul minim, iar în ultimul 
minut înscriu oportun prin G. 
Giurgiu şi I. Popescu, spulberînd 
speranţele merituoşilor adversari. 
Scor final:, 102—92.

Cele fnai multe puncte ale în
vingătorilor au fofet înscrise de: 
V. Răduţ (16), M. Mara (15), G. 
Giurgiu (23), M. Vulcu (24) şi I. 
Popescu (11). De remarcat evoluţia 
foarte bună a jucătorului Mircea 
Vulcu.

prof. N. DEMBIŢCHI

a z i . . . a z i . a z i . . .
TIMPUL
’l [Vreme relativ călduroasă cu 
cerul schimbător. Vîntul va su
fla slab din sectorul vestic şi 
sud-vestic. Temperaturile mini
me vor fi cuprinse între minus 
4 şi plus 1 grad, iar cele maxi
me vor oscila între plus 3 şi 7 
grade. Dimineaţa ceaţă locală.

CINEMA

AGNITA: 8 MAI: Asasinatul 
s-a comis luni (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM
BRIE: Un glonte pentru gene
ral (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: 
Subteranul (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Maraton (orele 
17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Soarele 
vagabonzilor (orele 17,00 şi 
19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Omul care valora mi
liarde (orele 17,-00 şi 19,00).

lităţii; Neorealismul italian-Za- 
vattini, Rossellini, Visconti, De 
Sica; Influenţele neorealismu
lui în cinematografia Indiei, 
Americii Latine, urmată de un 
film artistic.

CONFERINŢE
TELEVIZIUNE
17,30

In cadrul Universităţii popu
lare din Sibiu, cursul: Din is
toria cinematografiei, va avea 
loc, la ora 18,00, la sala ,,Astra'1 
conferinţa O nouă poetică a rea-

18,05

18.30

SIBIU: PACEA: Păcatul dra
gostei (orele 9,00; 11,30; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,00); ARTA: Că
lugărita (orele 9,30; 12,00; 15,00; 
17,45; 20,30); TINERETULUI:
La război ca la război (orele 
10,00: 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ope
raţiunea Ladrj Chaplin (orele 
9,00; 11.15; Í4,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Omul 
care valora miliarde (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: 
La dolce vita (orele 10,00; 16,00;
19.30) .

CISNĂDIE: POPULAR: Bal
tagul (orele 11,00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

19.00
19,20
19.30

20,00

21,00

22,00
22,10
22,20

Cadru din filmul Asasinatul s-a comis luni
22,40
23,00

Deschiderea emisiunii. 
Emisiune în limba 
maghiară.
Film serial Aventură în 
munţi (X). Alarmă.
Mult e dulce şi 
frumoasă.
Telejurnalul de seară. . 
Reflector.
Prim plan.
Constantin Bobe seu.
Seară de teatru.
Orlando Furioso. 
de Lodovico Ariosto. 
Campionatul european de 
patinaj artistic.
Proba de figuri libere 
perechi. Transmisiune di
rectă de la Leningrad. 
Telejurnalul de noapte.- 
Anunţuri — Publicitate.
Seară de balet cil soliştii 
şi ansamblul Teatrului 
muzical din Constanţa. 
Cronica ideilor, 
închiderea emisiunii.

Noua lege privind 
angajarea gestionarilor
(Urmare din pag. I)

persoane condamnate pentru unele 
infracţiuni, s-a considerat necesar 
ca aceste infracţiuni să fie anume 
determinate într-o listă anexă la 
lege.

In legătură cu constituirea ga
ranţiilor, legea stabileşte plafonul 
minim al garanţiei la un salariu 
întreg, în loc de 500 lei, cit a fost 
pînă în prezent, iar plafonul ma
xim la trei salarii, în locul plafo
nului vechi de 2 000 lei. în  acest 
fel se pun de acord limitele ga
ranţiilor cu creşterile de salariu 
din ultimii ani şi cu mărirea vo
lumului gestiunilor, stabilindu-se 
un sistem care va permite menţi
nerea unei proporţii juste şi în 
viitor.

în  raport cu natura şi valoarea 
bunurilor gestionate, ministerele şi 
celelalte organe centrale urmează 
să stabilească plafoanele valorice 
şi condiţiile în care este obliga
torie şi constituirea unor garanţii 
suplimentare constînd . din bunuri 
mobile sau imobile şi din obliga
ţii asumate de terţi de a acoperi 
pagubele ce s-ar cauza de ges
tionari.

In legătură cu răspunderea, o 
dispoziţie nouă, prin care se urmă
reşte întărirea responsabilităţii 
conducătorilor de organizaţii so
cialiste şi a altor salariaţi, este 
aceea cuprinsă în art. 28 din lege 
în care se prevede că aceştia vor

răspunde integral şi solidar cu ges
tionarul care a cauzat paguba, dacă 
acesta a fost angajat, trecut sau 
menţinut în funcţie, fără respec
tarea condiţiilor de vîrstă, studii 
şi stagiu şi a prevederilor referi
toare la antecedentele penale. 
Aceeaşi răspundere o are şi cel 
vinovat faţă de nerespectarea dis
poziţiilor privind constituirea de 
garanţii, în limitele garanţiei ne
constituite.

Ţinînd seama că, în multe ca
zuri, gestionarii îşi creează plusuri 
în gestiune, prin mijloace fraudu
loase, îndeosebi prin înşelarea 
cumpărătorilor, şi că multe dela
pidări se săvîrşesc prin însuşirea 
de plusuri, s-a considerat necesar, 
în scopul prevenirii şi sancţionării 
unor asemenea fapte, să se încri
mineze crearea de plusuri în ges- 
stiune prin mijloace frauduloase, 
pedepsindu-le cu închisoare de la 
6 luni la 3 ani.

De asemenea, s-a încriminat 
fapta gestionarului care nu de
clară în scris, în termenul prevă
zut de lege, plusurilî) in gestiune, 
provenite în orice alt mod, despre 
a căror cantitate sau valoare are 
cunoştinţă.

Prin aceste măsuri se urmăreşte 
ca plusurile în gestiune să fie de
clarate şi înregistrate, prevenin- 
du-se astfel eventualele sustra
geri.
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ANUNŢ
privind folosirea siguranţelor în 

instalaţiile electrice ale consumatorilor,

întreprinderea de reţele electrice Sibiu 
constată că în ultimul timp numărul de
ranjamentelor datorită arderii siguran
ţelor de branşament la stîlpi sau în fi
ridă a crescut foarte mult.
Aceste deranjamente se datoresc defec
telor din instalaţiile consumatorilor (in
stalaţii interioare, aparate electrocasni- 
ce etc.) şi folosirii de siguranţe impro
vizate la tablourile interioare, care în loc 
să se ardă, provoacă arderea siguranţei 
branşamentului.

Consecinţele folosirii siguranţelor 
necalibrate (improvizate) sínt ur
mătoarele :

— un defect în instalaţia interioară 
dirtfr-o locuinţă lasă fără alimentare în
treg imobilul, eventual şi strada întreagă.

în loc să se poată remedia de către 
consumatori în minimum de timp, re
clamă, intervenţia unei echipe a I.R.E. 
Sibiu, care necesită un timp de depla
sare, timp în care este scos din circuitul 
producţiei personalul de intervenţie şi 
mijlocul de transport respectiv, produ- 
cîndu-se cheltuieli care pot fi evitate.

— aprinderea instalaţiei interioare. 
Deranjamentele prin arderea sigu
ranţelor de branşament la stîlpi sau 
firidă pot fi total evitate dacă con
sumatorii de energie electrică vor 
ţine szarna de recomandările noas
tre, luînd următoarele măsuri:

v

a) Executarea verificării instalaţiilor 
electrice interioare şi repararea defecţiu
nilor constatate,

b) Executarea verificării aparatelor 
electrocasnice şi îndeosebi a cordoanelor 
de alimentare, repararea şi înlocuirea 
celor defecte,

c) în caz de ardere a siguranţelor de 
la tabloul interior, înainte de înlocuirea 
siguranţei se va căuta şi înlătura defectul 
care a provocat arderea siguranţei.

d) înlocuirea siguranţei se va face 
cu una calibrată procurată din co
merţ (de 6 A pentru circuite de lu
mină şi 10 A pentru circuite de 
priză).

în acest sens este bine ca în orice gospo
dărie să se găsească cîteva patroane de 
siguranţă pentru înlocuirea celor care se 
ard.
Atragem atenţia consumatorilor că în 
viitor vom proceda periodic la verifi
carea siguranţelor tablourilor interioare 
si ori de cite ori se ard siguranţe de 
branşament.
în cazul găsirii de siguranţe improvizate 
se vor aplica amenzi iar în cazul deran
jamentelor provocate de asemenea sigu
ranţe se vor întocmi acte pentru recu
perarea cheltuielilor ocazionate de re
medierea deranjamentelor.
Considerăm că respectarea recomandă
rilor noastre va conduce pe de o parte ia 
îmbunătăţirea alimentării consumatori
lor şi pe de altă parte  ̂ Ia utilizarea ma> 
judicioasă a forţelor de muncă ale între
prinderii noastre în sensul dirijării acê  
tora la lucrări cu caracter productiv.
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MIEZOL ASCUNS
De la început trebuie relevat fap* 

tul că sindicatele copşene, şi în pri
mul rînd Consiliul orăşenesc, au 
desfăşurat pe tot pacursul anului tre
cut o activitate concentrică, avînd 
ca obiective de bază problemele pro
ducţiei, ale muncii şi ale angajaţilor. 
Darea de seamă prezentată în confe
rinţă şi discuţiile purtate cu această 
ocazie de către delegaţi au fost, în 
acest sens, edificatoare.

Fără să abuzăm de cifre, vom a- 
pela, totuşi, la cîţiva indicatori in- 
tenţionînd, prin aceasta, să punem in 
lumină mai ales miezul lor ascuns, 
cu aspecte, adeseori, contradictorii. 
Bunăoară, la cele două mari uzine 
— U.C.M. şi Carbosin — valoarea 
producţiei globale a fost realizată 
în anul trecut, într-un procent de 
peste 104 la sută. Aceasta denotă 
eforturi, muncă susţinută atît din 
partea conducătorilor producţiei pen
tru o bună organizare, cit şi din 
partea organelor sindicale, care, aşa 
cum a reieşit din conferinţă, şi-au 
stabilit ca principal domeniu de acti
vitate întrecerea socialistă,^ acţio- 
nînd, în acest sens, ca stimulatori 
ai iniţiativei şi priceperii angajaţi
lor. Au lost, astfel, stabilite, dife
renţiat pe uzine, întreprinderi şi, în 
general, pe locuri de muncă, obiec
tive corespunzătoare;-, adecvate la 
specific. Ca urmare, anul 1969 a 
înscris pe lista fruntaşilor 425 mun
citori, ingineri şi tehnicieni, 27 de 
echipe şi 3 secţii.

Angajamentele luate în adunările 
cu salariaţii au fost popularizate şl 
urmărite permanent. în cîteva ca
zuri au fost suplimentate corespun
zător unor rezerve noi descoperite 
pe parcurs. Dar spuneam că cifrele 
ascund adeseori aspecte contradic
torii. In cazul Copşei, deşi realiză
rile privind valoarea producţiei glo
bale trec peste planificat, există to
tuşi nelndepliniri la cîteva produse 
(la unele, procentul abia se ridică

la 68,3 la sută). Aceasta înseamnă că 
(şi participanţii la conferinţă au cri
ticat lipsurile pe care le vom con
semna aici) aprovizionarea unor 
locuri de muncă se face încă neco
respunzător, formalismul organizato
ric mai pătrunde în anumite sectoare 
de muncă, repararea, întreţinerea şi 
exploatarea instalaţiilor, utilajelor se 
mai face uneori sub cotele stabilite, 
în anumit6 perioade, slaba gospo
dărire a materiei prime şi materiale-

Conferinţa Consiliu
lui orăşenesc 

al sindicatelor 
din Copşa Mică

lor produce goluri în plan, disciplina 
în muncă mai lasă de dorit la o 
parte a angajaţilor. Toate acestea, 
logic, afectează negativ desfăşura
rea proceselor de producţie.

Să continuăm cu „descoperirea 
contradicţiilor" ascunse în cifre. Iată: 
anul 1969 consemnează abia 17 ino
vaţii şi invenţii. Această cifră, ra
portată la numărul angajaţilor celor 
două uzine (circa 4 000), ar putea să 
producă... îngrijorare. .Şi totuşi 
lucrurile, credem noi, stau bine. De 
ce? Eficienţa economică a invenţii
lor şi inovaţiilor aplicate se ridică 
la valoarea impresionantă de aproape 
un milion. Deci, gîndirea creatoare 
se dezvoltă aici mai puţin pe ori
zontală, dar mai puternic în pro
funzime, ceea ce nu poate fi de loc 
rău. Dimpotrivă, pentru că lucrurile 
mărunte şi „locurile comune" nu re
zistă ritmului rapid al progresului 
tehnic. Se poate spune, deci, cu cer
titudine că la Copşa Mică, în miş-

A te n ţ ie  copii
La iniţiativa Consiliului 

municipal al pionierilor şi a 
Inspectoratului judeţean de 
miliţie, începînd cu data de 
2 februarie a.c., au luat fiin
ţă în mimicipiul Sibiu patru
lele pioniereşti de circulaţie. 
Constituite din elevii clase
lor a IlI-a — a VIII-a ale 
unui număr de 16 şcoli din 
oraş, aceste patrule pionie
reşti de circulaţie îşi desfă-

ş i . . .  p ă r i n ţ i !
şoară activitatea în special 
pe arterele cu circulaţie ru
tieră intensă între orele: 
7,30—8; 12—12,30; 13,30—
14; 18—18,30.

Salutăm iniţiativa organe
lor locale şi atragem atenţia 
atît tinerilor pietoni cît şi ce
lor vîrstnici asupra respectă
rii ordinii şi normelor de cir
culaţie, iar micilor agenţi de 
circulaţie . . .  atenţia mărită!

C ercul de ceramică şi modelaj al Casei pionierilor din Sibiu. Prof. Kurt 
Handel iniţiază pe cîţiva dintre membrii cercului în tainele artei mode

lajului

Secvenţe de la cine- 
clubul pionierilor

Ştiam despre cine- 
clubul de la Casa 
pionierilor că are o 
activitate bogată şi că 
aici rezultatele nu se 
lasă aşteptate (pre
miul II la primul fes
tival al cinecluburi- 
lor pioniereşti, diplo
me şi premii realiza
torilor celor 20 de 
filme artistice şi do
cumentare). Cunoş
team prea puţin însă 
pe cei ce mai zilele 
trecute mă anunţau că 
duminică dimineaţa 
vor „trage“ genericul 
noului film intitulat 
„Un film despre ... un 
film". Aşa că, împin
să de curiozitate, am 
luat anunţul drept 
invitaţie şi am por
nit-o spre „platourile 
de filmare" ale cine- 
clubului, unde lucrul 
era deja în toi.

Profit de pauza pe 
care o fac „micii ci
neaşti" — se lucrea
ză după o riguroasă 
disciplină de platou 
— ca să cunosc co
lectivul de conducere 
al celor 8 membri. 
Conducătorul lor şi 
regizorul filmului ca
re se realizează este 
Adrian Zorilă, o ve
che cunoştinţă (îl în- 
tîlnisem la carnava
lul pionierilor în . . .  
Orlando Furioso) elev 
în clasa a IX-a la Li
ceul nr. 2. „Ştiţi, eu 
sínt cel mai „bătrîn“

aici; am la activul 
meu 5 ani de lucru. 
Mi-am început „uce
nicia" de . . .  cineast 
cu filmul de debut 
„Adriana şi-a găsit 
prietenii". Teatrul şi 
filmul voi constitui, 
după fizică şi chimie, 
pasiunile mele".

Numai de o şchioapă, 
neastîmpărat, foarte 
atent şi exigent în 
ceea ce face el şi co
legii lui .Iliuţă Cris- 
tea (clasa a Vil-a 
Şcoala generală nr. 
15) este „Prîslea" co- 
lectiyului şi un foarte 
bun interpret, după 
cum aveam să mă 
conving. La realiza
rea noului film este 
consultant artistic 
împreună cu Nucu 
Niculescu (clasa a 
Vil-a Şcoala genera
lă nr. 15). între cei 
şase „maeştri" ai fil
mului disting şi două 
codiţe: Adriana Co- 
tîrlea (clasa a Vil-a 
Şcoala generală nr. 
7) şi Eugenia Stavăr 
(clasa a Vil-a Şcoala 
generală nr. 2). „De 
ce aţi venit tocmai la 
acest cerc"? „Ne-am 
gîndit că munca de a 
pune pe pînză peri
peţii şi întîmplări din 
viaţa noastră, a co
piilor, trebuie să fie 
plină de taine ascun
se. încercăm să le 
descoperim".

Operatorii filmului,

Dan Paul (clasa a 
Vll-a Şcoala generală 
nr. 9 ),Ilie Sasu (cla
sa a Vll-a Şcoala ge
nerală nr. 15) şi Ni- 
colae Matei .clasa a 
Vll-a Şcoala generală 
nr. 17), mirau împăr
tăşit din greutăţile 
muncii lor (aparatul 
de filmat vechi şi ca
pricios, lipsa unor pu
blicaţii pentru cine- 
cluburile pionierilor 
ce ţin de tehnica fil
mului). Şi pentru a-mi 
demonstra măiestria 
pe care trebuie s-o ai 
în a surprinde cu a- 
paratul de filmat tre- 
murul unei frunze sau 
unduirea spicelor de 
grîu, gazdele mi-au o- 
ferit spre vizionare 
cîteva din realizările 
lor, „Pedalăm voioşi", 
„Ciberneticus", „AI- 
bu . . .  ca zăpada".

M-am despărţit de 
prietenii mei care 
mi-au oferit cîteva o- 
re de destindere şi 
plăcere, convinsă că, 
la vîrsta adolescentei, 
scormoneşti viaţa cu 
ochii imenşi ai ima
ginaţiei şi fanteziei — 
cînd vrei să înţelegi 
şi să pătrunzi totul, 
să cunoşti şi să te 
cunoşti. Este darul pe 
care ţi-1 oferă vîrsta 
şi trebuie să ştii să 
ţi-1 păstrezi.

B. CORNELIA

CIFRELOR
carea de Invenţii şi inovaţii se pune 
accentul pe ceea ce trebuie, coordo
natorii acestei activităţi nu se pierd 
în „nimicuri".

Să plecăm din nou de la cifre: 
440 propuneri aplicate pentru îmbu
nătăţirea protecţiei muncii. Multe. Şi 
totuşi s-au înregistrat 15 accidente. 
Iarăşi spunem, multe! Mai trebuie 
oare să comentăm cele înserate? 
Concluzia se desprinde cu uşurinţă.

Mai departe: aproape trei sute de 
sesizări, scrisori, propuneri diverse 
ale oamenilor muncii, rezolvate. în 
conferinţă, însă, purtătorii de cuvînt 
au arătat numeroase . . .  sesizări fă
cute şi cu alte ocazii (şedinţe, au
dienţe etc.). Bunăoară, lipsa unor 
scule elementare, activitate cultural- 
artistică sub nivelul pretenţiilor, a- 
sistenţă sanitară deficitară, proastă 
deservire şi murdărie în unităţile 
comerciale, transportul în comun ne
satisfăcător ş. a. pe care nu le mal 
înşirăm. Rămîne ca organul orăşe
nesc al sindicatelor şi ceilalţi factori 
de răspundere să treacă de la înre
gistrări statistice, la rezolvarea sesi
zărilor, nu prin vorbe, ci fapte.

Iată deci că cifrele nu spun totul 
şi sub coaja lor se ascunde uneori 
un miez. . .  amar. De aceea, prin 
materialul de faţă am vrut să aten
ţionăm organizatorii viitoarelor con
ferinţe sindicale asupra unor aspecte 
care nu trebuie, în interesul bunu
lui mers al lucrurilor, să rămînă ală
turi de tirul criticii. Un virtuoz a) r izicii lui Beethoven: tinărul pianist Radu Lupu

n cadrul „Anului Beethoven“

Ciclul integral al con
certelor pent

Nimic nu poate stăvili uriaşa 
avalanşă a trăirilor declanşate de 
MUZICA concertelor lui RaduLupu. 
Ea răsună încă, trăieşte în depli
nătatea forţelor sale, domină a- 
proape tiranic dar în acelaşi timp 
curat şi limpede, fiecare suflet pe 
care l-a umplut. Fără îndoială, 
pentru mulţi din cei prezenţi în 
sălile arhipline ale simfonicelor 
filarmonicii sibiene de luni şi 
marţi seara, ciclul integral al con
certelor pentru pian şi orchestră 
de Ludwig van Beethoven a în
semnat o totală detaşare de tot 
ceea ce e rău, ürít, mic şi meschin 
pe lume sau poate chiar în noi în-' 
şine şi a permis în acelaşi timp 
sublimarea unor stări de bucurie, 
de seninătate, de energie spiri
tuală, de optimism. Iată deci ma
rele secret al succesului interpre
tărilor lui Radu Lupu: dezvăluie 
pe deplin, precis şi distinct, cele 
mai adinei semnificaţii psihologica

plină de inefabile rotunjimi so
nore a altora, în contrast cu cel 
mai profund, fin şi delicat lirism. 
Ca putere de expresie, pianul în 
mîinile lui Radu Lupu îşi dezvă
luie valenţe uneori inimaginabile, 
căpătînd cu evidenţă funcţiuni or
chestrale impresionant de puter
nice. Indemînarea şi agilitatea teh
nică, greu de comparat, tonul său 
cald, plin de o excepţională forţă 
expresivă, sínt completate de 
măiestria utilizării la maximumba 
resurselor dinamice ale pianului, 
sonorităţile sale vehiculînd între 
intensităţi foarte puternice şi al
tele abia perceptibile, poate chiar 
numai sugerate, precum şi de in
geniozitatea pedalizării.

Nu trebuie scăpat din vedere 8- 
portul la aceste veritabile mo
mente beethoveniene ale simfo
nicului sibian, mai ales cel 
ăl dirijorului, artistul emerit 
Henry Selbing. Cu calm şi distino-

T. SUCIU Foto: H. BUCHFELNER
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a se putea desfăşura în tot timpul 
anului competiţii sportive.

Vom urmări, în permanenţă, în
treţinerea esteticii faţadelor la lo
cuinţele proprietate de stat şi per
sonală, precum şi a localurilor pu
blice, grădinilor, curţilor şi gardu
rilor din comună, punînd un ac
cent deosebit pe cele amplasate 
de-a lungul şoselei turistice la care 
lucrările vor fi terminate pînă la
1 mai 1970. Se va asigura, în per
manenţă, curăţenia şi aspectul co
respunzător al străzilor şi trotuare
lor comunei.

VI. Din contribuţia voluntar bă
nească şi în muncă se vor realiza: 
amenajarea grădiniţei de copii, cu
2 săli de clase; reparaţii la cămi
nul cultural; construcţii de şanţuri 
pe o suprafaţă de 2 000 m p; în 
cursul trimestrului I se vor executa 
lucrări de întreţinere şi de des
fundare a şanţurilor pe o lungime 
de 8 km.

în afară;de cele arătate, ne mai 
prop unervi Următoarele:

— ; umuseţare ? traseului tu
riştii Sibiu — Ocna Sibiului, prin 
corni I, plantînd trandafiri şi ar
bori o.-r mentali;

— ie va îmbuna iţi materialul 
didactic priii colecţii (4 Ierbare şi 
o co ‘ geologice;

— îmbunătăţirea asistenţei me
dicals prin folosirea eficientă a ba
zei : s “riale exist.- ;e, a cadrelor 
med Ico -sanitare fondului de 
med lesmenté.

— în domeniul m ncii culturale 
ne vom preocupa de creşterea nu
merică a membri1 ir ormaţiilor ar
tistici (er hi pe de cir : isuri, corul şi 
fanfara) dînd aceste; activităţi un 
carac • de mas . urmărind tot
odată m in erea  un eficienţa con
crete.

Coi: ii popular al comunei
Şura Mica, animat de dorinţa de a 
contril si a realizarea sarcinilor 
econon e ii social-culturale, în
tărind legătura cu oasele, va de

pune eforturi sporite pentru reali
zarea şi depăşirea angajamentelor 
cuprinse în prezenta chemare, a- 
dueîndu-şi în felul acesta contri
buţia la înfăptuirea măreţului pro
gram elaborat de Congresul al X- 
lea al Partidului Comunist Român.

CONSILIUL, POPULAR AL
COMUNEI ŞURA MICA

ale fiecărei lucrări prezentate. în  
tălmăcirile sale, ideea principală e 
în permanenţă prezentă, ca şi cunt 
ar avea o formă concretă, mate
rializată; mereu vie, ea creşte, se 
înalţă si stăpîneşte imaginile iu 
toată amploarea lor, ajungînd ine
vitabil la desăvîrşire. în  ceea ce 
face Radu Lupu, totul, chiar şi 
uşoarele inadvertenţe inevitabile 
într-un astfel de adevărat tu r de 
forţă — cinci concerte in două 
zile —, este îneîntător, sublim. 
Este realmente formidabilă, zgu- 
duitoare chiar, energia neob işnu itâ || 
a unor pasaje, ofensiviiatea uneori Jţ) 
aproape brutală, dar Întotdeauna

?5 Scufiţa 
Roşie“ 
la Mediaş

Teatrul de păpuşi din Tg. 
Mureş va da astăzi, la Mediaş, 
două spectacole cu piesa de 
păpuşi „Scufiţa roşie“, prelucra
re de Maria Simeon, după cu
noscutul basm de Fraţii Grimm.

Spectacolele vor avea loc la 
orele 9,30 şi 11.

St
ser
(IV V,

regie este
aharia, va

Spectacol cu „Moar
tea ultimului golan*

Mline la ora 20, Teatrul de stat 
din Sibiu va prezenta, la Mediaş, 
„Moartea ultimului golan", come
die de Virgil Stoenescu.

Un nou 
earnin' cultural

Zileh irfcuie la elea Mare, 
au lost încheiate lucr -ile la noul 
cămin cultural. Noul lăcaş de cul
tură est t o ciădire modernă, cu o 
sală di spectacole pentru 500 
locuri, U glie anexe, menţio
nat că n ti edificiu de :ultură a 
fost construit prin contribuţia vo
luntar-băi oscă şl prin muncă a 
locuitorilor in Şe ic a Mare şi 
Boarta. P ir-o hună gospodărire 
a materia' uh şl prin munca pa
triotică depusă di -cetăţeni, mo
bilizaţi de deputaţi, s-a realizat o 
economie de peste 70 000 lei faţă 
de deviz,

ţie, cu bineeunoscuta-i muzicali
tate şi pricepere tehnică, reuşeşte 
un acompaniament excelent, ce a- 
desea rivalizează ca partida solis
tică. Cele cîteva neajunsuri stre
curate pe ici-pe colo, deşi se pot 
considera mai1 puţin deranjante, 
trebuie să dea de gîndit totuşi 
câtorva din membrii colectivului 
orchestral al Sibiului.

DORÜ CONSTANTINIU

POPAS
LA
AUTOGARĂ

(Urmare din pag. I)

Munca oamenilor din laboratoare, o muncă plină de entuziasm şi 
dăruire, de pătrundere în microuniversul moleculelor, din dorinţa arză

toare de-a cunoaşte. . ,
Foto: FRED NUS3

obişnuinţă“. Ion Moroşan, diisv 
Cisnădie, ucenic la .Indepen
denţa“: .Niciodată nu este rin-
duiaiă. Şi asta din cauză că da 
fiecare dată se aglomerează du
pă cum vedeţi“. Vasile Şoaită, 
din Poplaca, angajat la .Inde
pendenţa“: .Aşa este piesa aici, 
Se lucrează, da regulă, cu înce
tinitorul. Dar situaţia aceasta, 
inadmisibilă, se manifestă şi în 
orarul autobuzelor. Nu pleacă 
întotdeauna toate maşinile pro
gramate. Se motivează că n-au 
şoferi“. Acelaşi lucru l-a confir
mat şi consăteanul său, Petru 
Dragomir, muncitor tot la «In
dependenţa“.

Păreri similare, în ceea ce 
priveşte mersul maşinilor, am 
aflat şi da la alţi cetăţeni, care 
călătoresc pe diferite trasee. Ast
fel, Elena Băncioiu din Sadu 
era impacientată că nu o dată 
a întîrziat de la serviciu (lu
crează la Tălmaciu) din cauza 
autobuzului care vine de la Să- 
durel.

Cele relatate surprind cîteva 
aspecte neplăcute, dar care, du
pă cum se vede, pe cel în drept 
să le reglementeze, îi lasă reci. 
Afirmăm aceasta deoarece ziua 
în care le-am surprins n-a fost 
aparte, lucru care reiese din re
latările de mai sus. O normali
zare a situaţiei, mai multă a- 
mabilitate din partea casierilor, 
respectarea orarului sínt cîteva 
chestiuni importante ce na su
feră amînare.
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Lupta împotriva dăunătorilor Ia 

pomii fructiferi reprezintă una din 
principalele verigi din complexul de 
măsuri agrotehnice ce se aplică în 
pomicultură.

Rezultatele obţinute în producţie 
de unităţile agricole cu profil pomi
col au arătat că pentru a se obţine 
producţii mari de fructe de calitate 
superioară este necesară aplicarea 
anuală a 14—16 tratamente fitosani- 
tare şi, în unele cazuri, chiar mal 
multe. Numărul de tratamente este 
condiţionat de rezerva biologică a 
paraziţilor din livadă, de condiţiile 
de climă din perioada de atac, de 
remanenta produsului folosit, de re
zistenta soiurilor cultivate şi de ni
velul agrotehnicii folosite în livadă.

în vederea creşterii producţiei de 
fructe specialiştii au elaborat scheme 
de tratamente obligatorii pentru fie
care specie pomicolă, avîndu-se în 
vedere dăunătorul, substanţa fito- 
farmaCăutică cea mal eficace, con
centraţia cea mal potrivită a soluţii
lor şi data aplicării tratamentelor, în 
funcţie de faza de vegetaţie.

Eficacitatea tratamentelor este con
diţionată de calitatea lucrărilor. De 
aceste probleme este necesar să se 
ocupe personalul specializat, care să 
respecte cu stricteţe concentraţiile, 
pregătirea corespunzătoare a solu
ţiilor pentru stropit, distribuirea uni
formă a soluţiilor pe pomi.

Pregătirea soluţiei pentru stropit 
nu trebuie să se facă direct în re
zervoarele maşinilor de stropit, pen
tru că în aceste recipiente omogeni
zarea nu se face suficient de bine. 
La începutul funcţionării maşinii con
centraţia soluţiei va fi mai mare şi

pot fi distruse organele mai sensibile 
ale pomilor.

Se va evita prepararea soluţiei în 
cantităţi mai mari decît cele nece
sare pentru ziua respectivă, deoarece 
multe din substanţele fitofarmaceu- 
tice îşi pierd din eficacitate.

încadrarea stropirilor în termenele 
optime se poate realiza numai prin

extinderea la maximum a mecanizării 
stropitului.

în scopul creşterii eficienţei stro
pirilor la pomii cu coroană înaltă 
din plantaţiile clasice este necesar 
ca, în funcţie de situaţia fiecărui 
pom, să se execute mai multe lu
crări. Dintre acestea menţionăm tăie
rile de rărire a coroanei, tăierea 
vîrfurilor pomilor, tăierea ramurilor 
din etajul inferior al coroanei. în 
livezile mai bătrîne trebuie răzuiţi 
muşchii, lichenii şi scoarţa exfoliată, 
care constituie focare de infecţie.

După executarea acestor lucrări 
premergătoare stropitului se aplică 
primul tratament cu substanţe fito- 
farmaceutice contra dăunătorilor care 
iernează în coroana pomilor.

Aşa-zisele tratamente de iarnă nu 
trebuie aplicate Iarna. Ele se efec
tuează fie imediat după căderea 
frunzelor, fie cu puţin timp înaintea

intrării în vegetaţie a pomilor, pen
tru că în această perioadă formele 
de iernare ale dăunătorilor sínt mai 
puţin pregătite pentru condiţiile de 
existenţă din timpul iernii şi sínt 
mai uşor de distrus.

Primul tratament din toamnă, după 
■ăderea frunzelor, este efectuat con

tra păduchelui de San Jose, a altor 
coccide, a ouălor de aphide, acarieni 
şi alte insecte. Substanţele folosite la 
acest tratament sínt Dibutoxul şi Hor- 
titoxul.

Dibutoxul este un concentrat emul- 
sionibil şi are culoare brună închisă, 
cu miros caracteristic pătrunzător. Se 
aplică în concentraţie de 1—1,5 la 
sută. Temperatura optimă de aplica
re a tratamentului cu Dibutox este 
de 5°C. Nu se pot face stropiri sub 
0°C. Este foarte toxic pentru om, 
motiv pentru care manipularea lui

implică luarea măsurilor pentru pro
tecţia muncii. Hortitoxuî este un ulei 
mineral emulsionibil de culoare bru
nă, fără miros. Se foloseşte în tra
tamentele de iarnă în concentraţie de 
3—5 la sută.

Tratamentele care se aplică la sfîr- 
şitul perioadei de repaus vegetativ, 
deci spre primăvară, sínt îndreptate 
contra bolilor criptogamice, cum ar 
fi rapănul şi făinarea la măr şi păr, 
băşicarea şi răsucirea frunzelor la 
piersici, pătarea roşie la prun etc. 
Cu cît momentul de aplicare se a-

propie de faza de desmugurire, cu atît 
eficacitatea tratamentelor este mai 
bună.

Substanţele folosite la aceste stro
piri sínt sulfatul de cupru, Sn „stro
pirile albastre", şi zeama sulfocal- 
cică. Concentraţiile soluţiilor sínt de 
10—20 la sută — la zeama sulfocal- 
cică — şi de 1—3 la sută — la sul
fatul de cupru — după specie şi data 
aplicării tratamentelor. Cu cit stro
pitul se apropie de faza de desmu- 
gurit, cu atît concentraţia soluţiilor, 
se reduce.

Pentru prepararea zemel sulfocal- 
cice se iau 2,8 kg sulf măcinat şi 
1,5 kg var nestins sfărîmat în bucăţi 
de mărimea unei nuci, se sting ln- 
tr-un vas smălţuit cu 3 litri de apă 
fierbinte şi se amestecă bine cu a 
lopăţică din lemn pînă se obţine o 
pastă de culoare galbenă. Se mai a- 
daugă apoi 7 litri apă fierbinte, se 
amestecă bine şi se fierbe timp de 
45 minute, amesteeîndu-se continuu 
şi adăugîndu-se apă caldă pentru S 
păstra nivelul de 10 litri.

După ce culoarea zemei trece din 
galben spre portocaliu, şi apoi în 
roşu-vişiniu şi capătă miros de ou 
clocit zeama este preparată.

Se păstrează în damigene mari da 
sticlă, la întuneric, punîndu-se un 
strat de ulei la suprafaţă.

Zeama sulfocalcică astfel prepara
tă va avea o concentraţie de 28— 
30° Baumé.

Ing. SABIN POPA 
şeful fermei pomicole Agîrbi- 

ciu, din I.A.S. Axente Sever

Combaterea bolilor 
şi dăunătorilor din livezi
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Lucrările Congre
sului P. C. Francez

Paris 4. — Corespondentul A- 
gerpres, Al. Gheorghiu, transmite: 
Miercuri dimineaţa, s-a deschis în 
Palatul Sporturilor din Nanterre, 
oraş din regiunea pariziană, cel 
de-al XIX-lea Congres al P.C.F. 
La lucrările Congresului participă 
aproape 1 000 de delegaţi. Sínt, de 
asemenea, prezente delegaţii ale 
peste 60 de partide comuniste şi 
muncitoreşti şi ale unor mişcări 
de eliberare naţională. Delegaţia 
P.C.R. este condusă de tovarăşul 
Paul Niculescu-Mizil, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent, secretar al C.C. al P.C.R. 
Din delegaţie fac parte tovarăşii 
Mihail Florescu, membru al C.C. al 
P.C.R., Ştefan Andrei, membru su
pleant al C.C. al P.C.R., prim ad
junct de şef de secţie la C.C. al 
P.C.R.

Pe ordinea de zi a Congresului 
figurează:

1. — Raportul intitulat „Lupta 
contra puterii monopolurilor şi re
gruparea forţelor democratice şi 
muncitoreşti pentru o democraţie 
avansată şi socialism“;

2. — Raportul asupra discutării 
şi adoptării tezelor partidului;

3. — Alegerea noilor organe de 
cohducere.

Lucrările Congresului au fost 
deschise de vechiul militant comu
nist Raymond Barbet, primarul o- 
raşului Nanterre, care a adresat 
un salut delegaţilor prezenţi.

A luat apoi cuvîntul Jacques 
Duclos, membru al Biroului Poli
tic, care a exprimat sentimentele 
frăţeşti ale Congresului faţă de 
secretarul general al partidului, 
Waldeck Rochet, care, din motive 
de sănătate, este împiedicat să par
ticipe la lucrările acestuia.

Georges Marchais, membru al 
Biroului Politic şi secretar al 
P.C.F., a prezentat apoi, în nume
le Comitetului Central, raportul la 
primul punct al ordinei de zi.

Lucrările Congresului au conti
nuat miercuri după-amiază, cînd 
au începOt discuţiile asupra rapor
tului principal.

Plenara
C. C. al P. S. Italian

Roma 4. — Corespondentul A- 
gerpres, Giorgio Pastore, transmi
te: La Palatul Congreselor E.U.R. 
din Roma se desfăşoară lucrările 
Plenarei Comitetului Central al 
Partidului Socialist Italian consa
crate studierii posibilităţii de par
ticipare a partidului la un nou gu
vern de centru-stînga. In raportul 
pe care l-a prezentat, secretarul 
naţional al P.S.I., Francesco de 
Martino, a expus motivele pentru 
care, după părerea sa, în momen
tul de faţă este necesar ca socia
liştii să răspundă pozitiv cererii 
ce le-a fost adresată de actualul 
premier, Mariano Rumor, de a 
constitui o nouă coaliţie cvadri- 
partită. In acelaşi timp, secretarul 
P.S.I. s-a referit şi la unele as
pecte privind programul unui e- 
ventual nou cabinet. De Martino a 
pornit de la ideea că reeditarea 
unui guvern de centru-stînga „în 
patru“ este, în situaţia actuală, 
singura soluţie posibilă, deoarece 
ideea unui guvern bipartit (demo- 
crat-cre.ştini — socialişti) nu este 
acceptată de o mare parte a de- 
mocrat-creştinilor, iar actualul ca
binet monocolor ,.se află deja în 
criză şi este practic demisionai'“.

Refuzul socialiştilor de a parti
cipa la un nou guvern poate pro
voca situaţii deosebit de grave, 
fără o altă cale de ieşire decit an
ticiparea alegerilor politice, a men
ţionat vorbitorul. El a susţinut 
propunerea ca socialiştii să accepte 
intrarea intr-un nou cabinet cva- 
dripartit. chiar dacă „se pot ma
nifesta temeri că in noul guvern 
se vor ivi ciocniri între o linie mo
derată şi una progresistă, fără să 
se poată şti care va fi punctul de 
echilibru“.

Potrivit secretarului P.S.I., docu
mentul asupra căruia au căzut de 
acord recent liderii celor patru 
partide politice de centru-stînga 
„afirmă caracterul deschis al coali

ţiei, dorinţa partenerilor de a cău
ta o cale de confruntare construc
tivă cu opoziţia în Parlament şi 
de a nu transpune schematic for
mula de centru-stînga în organele 
de administraţie locale“.

In privinţa problemelor de po
litică externă, care de fapt nici nu 
au fost dezbătute în cursul con
vorbirilor în patru la nivel înalt, 
de Martino a amintit poziţia cu
noscută a Partidului socialist (spri
jinirea unei conferinţe pentru secu
ritatea europeană, solidaritatea cu 
lupta pentru libertate a poporului 
vietnamez, recunoaşterea de către 
Italia a Republicii Populare Chi
neze).

Dezbaterile asupra raportului 
prezentat de secretarul partidului, 
începute marţi seara, vor continua 
pînă joi, cînd Comitetul Central va 
hotărî dacă să înceapă sau nu tra
tativele în vederea formării unui 
guvern cvadripartit de centru- 
stînga.

O cu vîn tare  
a  lui W. G om uika

Varşovia 4 (Agerpres). — După 
cum transmite agenţia P.A.P., la 
Fabrica de automobile din Varşo
via a avut loc o consfătuire. La 
încheierea dezbaterilor a luat cu
vîntul W. Gomuika, prim-secretar 
al P.M.U.P. El s-a referit la lucră
rile ce au fost făcute pentru re
construcţia uzinei, la eforturile de
puse pentru organizarea produc
ţiei de autoturisme pe bază de li
cenţă. Acestea au necesitat chel
tuieli deosebit de mari, a spus vor
bitorul.

In vederea importului de insta
laţii şi de materiale, în cadrul coo
perării cu ţările capitaliste, au fost 
obţinute credite. Pentru a putea 
acoperi cheltuielile de valută, le
gate de punerea la punct a pro
ducţiei de autoturisme „Fiat-125“, 
este necesar să exportăm în aceste 
ţări 40 000 de-autoturisme de acest 
fel. Din exemplul acestei uzine, a 
subliniat primul secretar al C.C. 
al P.M.U.P , se pot desprinde greu
tăţile pe care-Ţe are de întîmpinat 
întreaga noastVă^ economie în do- 
rheniul exportului în ţările capita
liste. în perioada L966—1969 ex
portul Poloniei în ţăl^le capitaliste
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„N elinişte p e  W all S tree t“
Cota acţiunilor la bursa din Wall 

Street, ce a scăzut cu 15 la sută 
in 1969, continuă Să se diminueze 
şi după începutul anului 1970. Ne
liniştea cauzată de această scădere 
s-a accentuat in ultimul timp, ca 
urmare a publicării rezultatelor fi
nanciare ale primei firme mondiale 
de ordinatoare şi maşini de birou 
(I.B.M.), ale cărei profituri au fost 
destul de mari începînd cu anul 
1960. Pentru 1969, I.B.M. anunţă 
că a realizat profituri doar cu 7 
la sută mai mari ca în anul prece
dent, în timp ce în cei doi ani pre
cedenţi acestea erau de 34 şi res
pectiv 24 la sută.

Pentru prima oară de zece ani, 
vînzările şi profiturile în Statele 
Unite ale companiei I.B.M. au scă
zut. In ziua în care această mare 
companie a făcut cunoscut bilanţul 
puţin încurajator al afacerilor sale, 
cursul acţiunilor la Wall Street a 
început să trepideze.

Acest pesimism este alimentat pe 
de o parte, de reducerea ritmului 
dezvoltării economice, iar pe de 
altă parte de disputele ce se duc 
intre experţii de la Washington. 
Pentru prima oară după o perioa
dă lungă de ani, consilierii de la 
Casa Albă nu au putut da un 
„diagnostic“ sigur orivind perspec
tivele economice şi financiare ale 
Statelor Unite, iar specialiştii cei 
mai avizaţi fac pronosticuri con
tradictorii. Profesorul Milton Fried
man de la Universitatea din Chi
cago, care a făcut parte din „trus

tul creierilor“ preşedintelui Nixon 
ín timpul campaniei electorale, de
clară: „Ne îndreptăm spre o re
cesiune cel puţin la fel ca cea din 
1960—1961. Sínt 90 la sută şanse 
pentru ca ea să se producă şi 40 
la sută ca să avem o recesiune şi 
mai gravă, de tipul celei din 1957— 
1958, în cursul căreia şomajul a 
atins 8 la sută din totalul mîinii 
de lucru“.

Din presa străină
Pe de altă parte, preşedintele 

Consiliului consilierilor economici 
de pe lingă Casa Albă, McCracken, 
nu vede o recesiune, ci doar o 
pauză în expansiunea economică 
a S.U.A. Fostul predecesor al său 
la Casa Albă, Walter Okun, este 
de aceeaşi părere.

Dacă specialiştii cei mai cunos
cuţi se contrazic asupra perspecti
velor economice, aceasta se dato- 
reşte faptului că actuala conjunc
tură. este foarte neclară. Pe de o 
parte, inflaţia continuă cu o creş
tere foarte rapidă a preţurilor şi 
dobînzi fără precedent de mari 
pentru împrumuturi. Pe de altă 
parte, venitul naţional şi benefi
ciile realizate de firmele particu
lare se plafonează. Industria de 
automobile suferă din cauza ne- 
vînzării produselor sale. Stocul de 
maşini nevîndute este mai mare cu

Recrudescenţa încordării în Irlanda de nord 
întrevedere a generalului Gowon cu observatorii 
O .N .U .
N oi dezvăluiri în legătură cu masacrele comise de 
trupele americane în Vietnam

e în ciuda mai multor măsuri luate de către autorităţile nord-irlan- 
deze de a împiedica declanşarea tulburărilor şi incidentelor dintre cele 
două comunităţi confesionale, în Ulster situaţia continuă să se menţină 
încordată. In ultimele două zile, au avut loc trei explozii. Una dintre 
acestea a produs serioase pagube materiale unei biserici romano-catolice 
din Drumoness; celelalte două au produs avarierea unor clădiri publice. 
De asemenea, Asociaţia pentru drepturile civile din Irlanda de nord 
a: hotărît să organizeze o demonstraţie de protest faţă de controversatul 
proiect de lege guvernamental pentru păstrarea ordinii publice.

ŞEFUL GUVERNULUI MILI
AR NIGERIAN, YAKUBU GO
ON, a avut o întrevedere la La- 
3S cu membrii grupului de ob- 
■rvatori internaţionali ai O.N.U.

timpul căreia a fost examinată 
tuaţia din fosta regiune estică a

Generalul Yakubu Gowon, rela
tează agenţia A.P., şi-a exprimat 
satisfacţia faţă de „obiectivitatea şi 
caracterul constructiv“ al rapoar
telor prezentate de grupul de ob
servatori cu privire la situaţia din 
Nigeria. Larîndulsău, şeful grupu
lui a mulţumit generalului Gowon

10 la sută faţă de cel de anul tre
cut. în domeniul imobiliar fes- 
tricţiile pentru credite au provo
cat o adevărată criză. In domeniul 
aerospaţial, amputările bugetare 
au dus la scăderea comenzilor.

In ciuda multiplicării serviciilor 
de studii.de la Washington, în u- 
niversităţi sau în marile bănci ni
meni nu-şi asumă riscul să pre
vadă în prezent cum va arăta eco
nomia americană peste şase luni.

Această incertitudine este şi mai 
gravă dacă avem în vedere că ea 
nu afectează numai cele 200 de 
milioane de americani. Ponderea 
pe care o ocupă economia S.U.A. 
in cadrul ţărilor occidentale face 
ca. mai devreme sau mai tîrziu, 
dificultăţile ce le întîmpină Ame
rica în dezvoltarea sa să sê  extin
dă şi asupra altor ţări occidentale.

Neliniştea care domneşte la Wall 
Street este împărtăşită şi de obser-. 
vatorii economici vest-europeni, 
care păstrează totuşi unele rezerve 
ca urmare a măsurilor preconizate 
de guvernul de la Washington în 
domeniul monetar. Se ştie că sis
temul de plăţi interoccidental este 
plasat acum „de facto“ sub regi
mul etalonului — dolar. Un co
mentator vest-european aprecia că 
Europa occidentală este „în priză 
directă“ cu Statele Unite şi va 
suporta toate inconvenientele în
registrate de marele partener de 
peste Atlantic.

„Le Nouvel Observateur“

pentru „deplina libertate de aer 
ţiune care a fost asigurată obser
vatorilor în vederea îndeplinirii 
misiunii lor“.

•  IN PRESA AMERICANA au a- 
părut noi dezvăluiri cu privire la 
masacrele comise de trupele ame
ricane în Vietnamul de sud. Cu 
două luni înainte de masacrul de 
la Song My, din ziua de 16 mar
tie 1968, un grup expediţionar din- 
tr-o companie a celui de-al 4-lea 
batalion, regimentul 3 de infante
rie, a întreprins acţiuni de repri
mare a populaţiei civile din aceeaşi 
localitate. Comisia de anchetă a 
Pentagonului, condusă de genera
lul Peers, a anunţat că va între
prinde investigaţii şi a chemat 
mai mulţi martori oculari să com
pară în faţa sa pentru a elucida 
împrejurările în care s-a produs 
masacrul nou dezvăluit.

•  INTR-O INFORMAŢIE TRANS
MISA DIN TEHERAN, agenţia 
France Presse menţionează că în 
cercurile oficiale iraniene nu s-a 
înregistrat pînă în prezent nici o 
reacţie la demersul guvernului de 
la Bagdad, care, după cum s-a mai 
anunţat, a informat pe secretarul 
general al O.N.U., precum şi di
ferite guverne asupra unor „con
centrări masive de trupe iraniene 
la frontiera cu Irakul“. In cercu-

R.P. POLONA. I începuturile 
părţii vechi a oralului Varşovia 
datează din sec. al 13-lea. Dis
trus complet de ; ocupaţia na
zistă, acesta a fojst reconstruit 
aidoma celui dispjărut, cu aju
torul ilustraţiilor. în foto: Un 
Palat pe apă refăcut în Parcul 

Lazienki

Luptele din 
Vietnamul de sud

Saigon 4 (Agerpjres). — Unită
ţile Guvernului Revoluţionar Pro
vizoriu al Republicii Vietnamului 
de sud au continuat atacurile lan
sate împotriva bazelor şi instalaţii
lor militare ameripano-saigoneze. 
Potrivit declaraţiei unui purtător 
de cuvînt al comandamentului 
S.U.A. de la Saigon, în noaptea de 
marţi spre miercuri] 13 obiective 
militare au fost ţiijita atacurilor 
patrioţilor din care ţdouă au fost 
calificate de el drepţi „deosebit de 
importante“.

Şi în regiunile septentrionale ale 
Vietnamului de sud au avut loc 
miercuri dimineaţa lupte între tru
pele regimului de la 'Saigon şi uni
tăţi ale Guvernului Revoluţionar 
Provizoriu. Trupele saigoneze au 
cerut intervenţia aviaţiei ameri
cane.

Bombardierele „B-52“ şi-au in
tensificat raidurile, supunînd unor 
atacuri succesive regiunile nord
est ale Vietnamului de sud. Coman
damentul american a anunţat că 
în ultimele două zile âceste bom
bardiere au efectuat 14 raiduri.

rile oficiale iraniene se reamin
teşte doar că „un dispozitiv de 
protecţie“ a fost creat în momen
tul crizei de la Chatt-el-Arab. „a- 
ceste măsuri urmînd să fie men
ţinute atît timp cit' va exista ac
tuala tensiune cu Irakul“.

«  A FOST APROBATA CON
STRUIREA celei de-a patra părţi 
a canalului Karakum. Aceasta va 
avea lungimea de 250 km şi va 
oferi posibilitatea irigării a 36 000 
ha terenuri fertile.

Canalul Karakum îşi ia începu
tul de la fluviul Amudaria, trece 
prin pustiul Karakum şi, în per
spectivă va avea o lungime de 
1 400 km, trebuind să ajungă la 
Marea Caspică. Pînă în prezent 
au fost realizate 845 km de canal 
care irigă 140 000 ha. O parte a 
canalului este navigabilă.

•  O puternică explozie a avut 
loc miercuri dimineaţa intr-o 
galerie a minei din Fauquieres 
les Lens, din nordul Franţei'. In 
urma şochlui şi a prăbuşirii pa- 
rapeţilor au fost ucişi — con
form primelor relatări — cel 
puţin 15 mineri, iar alţi 17 au 
fost grav răniţi.

a crescut în medie cu 6,2 la sută 
pe an, iar importul — cu 7,4 la 
sută.

In încheierea cuvîntării sale, 
Wladyslaw Gomuika a abordat o 
serie de probleme internaţionale. 
Oprindu-se asupra schimbului de 
păreri, care urmează să aibă loc 
cu R.F. a Germaniei în probleme 
politice, vorbitorul a relevat că 
acesta este legat de pregătirea con
ferinţei europene în problemele 
securităţii. W. Gomuika a declarat 
că situaţia din Orientul Apropiat 
s-a înăsprit serios. El a criticat 
hotărîrea guvernului S.U.A. de a 
extinde sistemul de rachete anti- 
rachete, apreciind că aceasta re
prezintă o nouă etapă a cursei în
armărilor. In încheiere, el a rele
vat importanţa deosebită a convo
cării Conferinţei de securitate ge- 
neral-europeană al cărei scop este 
întărirea coexistenţei paşnice în 
Europa.
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F i g u e r e s
Duminică, electorii " costari- 

cani au readus la cîrma ţării pe 
reprezentantul Partidului Elibe
rării Naţionale, Jose Figueres. 
Totodată, în urma rezultatelor 
parţiale, reiese că acelaşi partid 
a reuşit să obţină majoritatea şi 
in Congres.

Jose Figueres, în vîrstă de 63 
de ani, a obţinut primul man
dat de preşedinte al celei mai 
mici republici sud-americane în 
anul 1948.

Ciţiva ani mai tîrziu, în 1953, 
Figueres este reales preşedinte 
al ţării pe o perioadă de 5 ani. 
Observatorii politici, comentind 
rezultatele alegerilor din aceas
tă „minirepublică“, puneau suc
cesul de duminică al Partidului 
Eliberării Naţionale pe seama 
prestigiului politic de care se 
bucură Figueres. Subliniind 
faptul că acesta are renumele 
de personalitate cu vederi libe
rale, observatorii nu se puteau 
opri să nu recunoască şi un alt 
aspect, cu mult mai important: 
în vreme ce reprezentanţii Par
tidului Unităţii Naţionale (con
servator) au formulat un pro
gram electoral marcat de ele

mente antidemocratice, Jose Fi
gueres a prezentat alegătorilor 
un program de măsuri orientate 
net împotriva tendinţelor de ex
tremă dreaptă. Nu puţini au 
fost aceia care, aflînd rezultate
le alegerilor din Costa Rica, 
şi-au amintit de declaraţiile fă
cute de unii reprezentanţi ai 
partidului al cărui mandat a 
expirat. Pe prim plan a fost ci
tată declaraţia deputatului con
servator Frank Marshall Jime
nez care a spus că „în eventua
litatea venirii la putere a unui 
reprezentant al „Eliberării Na
ţionale“ nu poate fi exclusă po
sibilitatea unei lovituri de stat“. 
Nu trebuie trecute cu vederea 
nici acţiunile organizaţiei „Miş
carea Costa Rica Liberă“, orga
nizaţie susţinută de marii lati
fundiari, care riscă să pună în 
dificultate activitatea viitorului 
guvern condus de Jose Figue
res.
-'In aceste circumstanţe se pu

ne întrebarea dacă venirea la 
putere a fostului preşedinte nu 
va atrage după sine multe „zile 
negre“ pentru mica republică 
sud-americană.

Jose Figueres va fi secondat 
la conducerea treburilor ţării de 
doi vicepreşedinţi: dr._ Manuel 
Aguilao Bonilla, medic binecu
noscut la San Jose pentru ca
pacitatea sa profesională şi o- 
rientarea liberală a vederilor 
sale politice, şi Jorge Rossi, ti
tularul Ministerului de Finanţe 
in primul guvern condus de Fi
gueres. Echipa prezidenţială u r
mează să-şi preia prerogativele 
la 8 mai a.c.

Republica Costa Rica are, în 
momentul de faţă, o populaţie 
de 1 600 000 locuitori. Dintre a- 
ceştia. pe listele electorale 
au fost înscrişi aproximativ 
700 000. Puterea executivă este 
deţinută de către preşedinte, 
care desemnează membrii gu
vernului şi este comandantul 
suprem al forţelor de ordine pu
blică. Una dintre prevederile 
constituţiei costaricane este a- 
ceea că nici un preşedinte nu 
poate deţine două mandate con- 
secuil i’’

E. I.

Conferinţa la nivel înalt
a O. E. R. S.

Conakry 4 (Agerpres). — Lupta 
antiimperialistă şi necesitatea în
tăririi unităţii celor patru ţări 
membre ale Organizaţiei statelor 
riverane ale Senegalului (O.E.R.S.) 
au fost principalele teme ale dis
cursului rostit la Conakry de către 
preşedintele guineez, Seku Ture, 
în cadrul lucrărilor celei de-a doua 
conferinţe la nivel înalt a afcestei 
organizaţii.

In acest discurs, difuzat de pos
tal de radio Conakry, Seku Ture a 
afirmat că „popoarele africane nu 
intenţionează să se oprească la ju
mătatea drumului pe care au păşit 
pentru eliberarea lor; independen
ţa nu ne este dată, nici nu se ob
ţine, ea este cuceriţă, şi această cu
cerire are loc în fiecare zi, pe toa
te fronturile şi în orice împreju
rări“, a spus el. Vorbitorul a in
sistat în continuare asupra voinţei 
membrilor O.E.R.S. de a colabora 
în toate sectoarele de activitate.

După ce a recomandat crearea,

între statele membre ale O.E.R.S., 
a unei reţele dezvoltate de tele
comunicaţii şi informaţii, Seku 
Ture a arătat că Organizaţia sta
telor riverane ale Senegalului tre
buie să se afle în avangarda lup
tei Africii, organizîndu-şi servicii
le de comerţ şi impunînd preţurile 
produselor sale de export.

S-a hotărît, ca cea de-a treia 
conferinţă la nivel înalt a O.E.R.S. 
să aibă loc la Bamako, în a doua 
jumătate a lunii ianuarie 1971.

#

Conferinţa O.E.R.S. arată agen
ţia France Presse, marchează re
luarea funcţionării instituţiilor 
O.E.R.S., blocată în urma loviturii 
de stat militare, în noiembrie 1968.

Se reaminteşte cu acest prilej 
că ultimul Consiliu de Miniştri al 
organizaţiei s-a pronunţat în fa
voarea constituirii unui mare baraj 
pe fluviul Senegal, în regiunea Ka
yes (Mali).

S.U.A. extind amestecul 
lor armat în Laos

Xieng Khuang 4 (Agerpres). — 
Secretarul general al C.C. al Par
tidului Neo Lao Haksat din Laos, 
Fumi Vongvicit, a adresat copre
şedinţilor Conferinţei de la Geneva 
din 1962 mesaje în care se declară 
că Statele Unite extind amestecul 
lor armat în Laos, continuînd să 
aducă masiv personal militar în 
această ţară.

In mesaje se subliniază că avia
ţia S.U.A. continuă să întreprindă

raiduri asupra teritoriului laoţian, 
lansînd împotriva populaţiei paş
nice bombe cu substanţe toxice şi 
chimice. Numeroşi cetăţeni au fost 
răniţi, iar zeci de hectare de pă
dure şi de semănături au fost dis
truse.

In încheierea mesajelor, se sub
liniază necesitatea ca Statele Unite 
să pună capăt imediat acţiunilor 
lor militare din Laos şi să respecte 
cu stricteţe acordurile de la Ge
neva din 1962.

Prin Budapesta anului 70
(Urmare dm pag. I)

publice. P lan u l în tre p rin d e r ii  p re 
vede c o n s tru irea  şi re s ta u ra re a  a 
pes te  40 de ob iec tive  — edific ii p u 
blice, care . o d a tă  te rm in a te , vor 
aduce  n u  nou  sp o r de fru m u se ţe  
p e isa ju lu i a rh itec to n ic  al B udapestei. 
P r in tre  aces tea  se n u m ără  reco n 
s tru ire a  P a la tu lu i-c e ta te  d in  B uda, 
c o n s tru ire a  casei de odihnă a sin d i
ca te lo r, d es tin a tă  o aspeţilo r d in  s tr ă i
n ă ta te , p recu m  şi sa la ria ţilo r  d in 
p rov in c ie  c a re  vor veni să-şi pe
tre a c ă  conced iu l de odihnă la  B uda
p esta ; an u l 1970 va  cunoaşte  noua 
c lă d ire  a C ircu lu i de s ta t, cu 2 000 
de locuri, c lăd irea  P a la tu lu i C ul
tu r ii. d in  P ia ţa  V örösm arty , cea a 
T ea tru lu i de o p ere tă  şi a nou lu i te a 
tru  de  păpuşi.

La aces tea  se vor adăuga un  n u 
m ă r  im p re s io n an t de c lăd iri cu des
tin a ţii  d iverse , de la  sedii ale un o r 
în tre p r in d e r i  bud ap estan e , la  căm ine 
m u n c ito re ş ti m oderne . In  co laborare  
cu f irm a  am erican ă  „H ilton“, la B u
d ap esta  v a  în cepe  co n s tru c ţia  un u i 
n o u  ho te l.

E ste cun o scu t că în  p rim u l rînd  
c o n s tru c ţiile  publice, m ai a les cele 
din p e r im e tru l cen tra l, s ín t cele care 
dau acea n o tă  d is tin c tă  şi perso n a li
ta te  fiecă ru i oraş. De aceea, în t r e 
p r in d e re a  b u d ap estan ă  u rm ă re ş te  ca 
no ile  ed ific ii publice, deşi de cea 
m ai m odernă  şi în d ră z n e a ţă  fa c tu ră  
uneori, să se  în cad reze  în  m od a r 
m onios în  ansam blu l a rh itec to n ic  al 
c a r tie ru lu i în c o n ju ră to r , a l o raşu lu i, 
ev id en ţiin d  acele ca rac te ris tic i de 
co n s tru c ţie  ca re  d au  fru m u se ţe  şi 
m o n u m en ta lita te  B udapeste i. D etaşa
m en tu l de a rh ite c ţi  şi in g in eri con 
s tru c to r i ta le n ta ţ i  de ca re  d ispune 
în tre p rid e re a  p e n tru  co n s tru c ţii p u 
b lice  d in B udapesta  este  cea m ai si
gu ră  g a ra n ţie  că aceste  deziderate  
v o r f i rea liza te .

V izitînd  şa n tie re le  în tre p rin d e rii, 
d iscu tîn d  fie  cu specia liş tii fie  cu 
m u n c ito rii, observ i ia to ţi aceeaşi do
r in ţă , m ă rtu ris ită  în  rezu lta te le  ob
ţin u te , ca în  aces t an, în  c a re  se 
să rb ă to re ş te  cea de-a  25-a an iversare  
a e lib e ră rii ţă r ii  lo r de  sub jugul 
fascist, no ile  co n s tru c ţii pub lice pe 
ca re  le v o r în ă lţa  să îm bogăţească, 
cu  noi fru m u se ţi, aspectu l a rh ite c to 
n ic  al cap ita le i U n g arie i socialiste.

Uzina mecanică Mîrşa
angajează de urgenţă:

— STRUNGARI,
— MACARAGII

(doritorii se vor adresa la serviciul personal din uzină.
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Consiliul popular al oraşului 
Ocna Sibiului

angajeaza:

U N  TEHNICIAN I CONSTRUCTOR
§
I Informaţii la sediul Consiliului popular orăşenesc.
I I

Unitatea de mecanizare
şi transporturi

BRAŞOV
Şos. Feldioarei nr. 19,

angajează, de urgenţă, pentru exploatări forestiere 
la sectorul U.M.T.F. Sibiu:

— ŞOFERI, cu vechime de 5 ani,
— TRACTORIŞTI RUTIERIŞTI.

Informaţii la telefon 1 31 51 —  Sibiu.
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